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COMITE DE GESTION DU 26 MAI 2006

Coordination Rhône-Alpes des Echecs

Ordre du Jour

DSA : Jean Peyrin, Claire Pernoud, Patrick Lamouille, Richard Fernandez, Florent Budin,

LYO :  Didier Pascal ( secrétaire ), Jeff Vapillon, Gérard Hernandez,  Georges Bellet (*), Henri Creston 

 

Invités : Cristophe Leroy ( chargé de mission ), Pascal Bellanca-Penel ( membre commission de formation LYO, secteur Lycées ), Bruno Darcet ( DRA LYO ). 

Anne Mollard ( chargée de mission féminines  ),  Sylvain Wlassewitch ( chargé de mission jeunes ), Camille Degletagne ( Club de Vienne ) (*)

 

(*) par courrier postal
 

( Nota : possibilité d'inviter d'autres personnes si DSA le souhaite et de mettre d'autres questions à l'ordre du jour, merci de me prévenir suffisamment tôt )
 

Bonjour à Tous,

 

Vous êtes invités à participer à la quatrième réunion de notre Comité de Gestion qui aura lieu  le vendredi 26 mai 2006 à 14 h 30, au siège  du club de la Dame Blanche, 28 rue de la Liberté, Bourgoin-Jallieu  (38),  (pour mémoire, vous avez copie des PV sur le site Internet).
 

Ordre du Jour :

 

- 1) Subvention du Conseil Régional, état d'avancement,

 

- 2) Création du Pôle Espoir, état d'avancement, stages,

 

- 3) Plan de développement, point et budget sur la mise en œuvre des actions sur chaque ligue, suivant ses 3 axes ( Equipement-Fonctionnement Technique, Formation, Pratique pour Tous ) : stages dirigeants, animateurs, stages jeunes, jeux par internet, lycées, féminines, carte MR'A...etc.,

 

- 4) Cotisation 2007 au CROS des Ligues,

 

- 5) Rattachement du club de Vienne à DSA,

 

- 6) Questions diverses,

COMITE DE GESTION DU 26 MAI 2006
Coordination Rhône-Alpes des Echecs

Compte Rendu de réunion

Présents :

Dauphiné-Savoie : Florent BUDIN, Claire PERNOUD, Jean PEYRIN

Lyonnais : Georges BELLET, Henri CRESTON, Gérard HERNANDEZ, Anne MOLLARD, Sylvain WLASSEWITCH, Christophe LEROY, Didier PASCAL,

Invités : Camille DEGLETAGNE,

Excusés : 

Dauphiné-Savoie : Patrick LAMOUILLE, Richard FERNANDEZ,

Lyonnais : Bruno DARCET, Jeff VAPILLON, Pascal BELLANCA-PENEL

Préambule : 

Henri Creston remercie Florent Budin pour l’accueil de ce Comité de Gestion dans les locaux du club de la Dame  Blanche à Bourgoin-Jallieu et souhaite la bienvenue aux membres. 

Il indique qu’à la suite de plusieurs démissions, la représentation de la ligue du Lyonnais au sein de la coordination en est modifiée. Le comité directeur du Lyonnais du 09 mai a désigné comme Secrétaire du Comité de Gestion Didier Pascal et Jean-François Vapillon comme membre. Ils remplacent Anne Mollard et Sylvain Wlassewitch, qui deviennent Chargés de Missions pour la Coordination et la Ligue du Lyonnais.

Des élections sont prévues lors de l’Assemblée Générale de septembre prochain dans le Lyonnais, et modifieront sans doute de nouveau notre représentation dans le Comité de Gestion.

Il rappelle que notre Coordination a reçu les félicitations et les remerciements de la Fédération pour son partenariat et sa contribution au succès du championnat de France des Jeunes à Aix-les-Bains en avril dernier.

Informations générales :

Henri Creston précise les points généraux suivants qui devront être traités en  comité de gestion :

· nommer un vérificateur aux comptes avant le mois de septembre 2006.

· le club d’Aurec sollicite l’inscription de son tournoi rapide (16ième Open d’Aurec) au calendrier de la Coordination. Le comité de gestion rappelle qu’il n’existe pas à ce jour de calendrier proprement dit de la Coordination, une réflexion sur ce sujet est en cours, notamment pour les tournois à cadence longues (> 61min KO).

· 15 clubs sur 70 que compte la Coordination, ont adhéré à la carte MR’A (  plus récemment : CER de Roanne et Ste Foy ; soit : 01 : 5, 38 : 2, 42 : 2, 69 : 5, 74 : 1 ). La Coordination rappelle aux clubs qu’il est très simple d’adhérer à ce dispositif très intéressant pour nos jeunes lycéens.

· Henri Creston diffuse aux membres du comité directeur, la dernière liste à jour des clubs de la Coordination.

· Le CROS organise un stage jeune dirigeant à Vallon Pont d’Arc (voir les conditions sur le site de la CRA).

· Le comité de gestion adresse ses plus vives félicitations aux jeunes rhônalpins ayant participé aux derniers championnats de France jeunes d’Aix les Bains et qui ont portés nos couleurs.

· Florent Budin a représenté la Coordination à la dernière assemblée générale du CROS. Cette AG a décidé une augmentation significative de ses cotisations de 140 Euros en 2006 à 240 Euros en 2007, puis 250 Euros en 2008, et 260 Euros en 2009 pour tous . Henri Creston se renseignera auprès du CROS pour éventuellement envisager une seule adhésion au nom de la Coordination au lieu d’une par ligue. 

( Info du CROS le 20 juin : les Ligues Régionales paient une seule cotisation, pas les Coordinations. Le CROS demande une cotisation par Ligue Académique ). 

Subvention du Conseil Régional, état d’avancement

La Coordination a perçu 5 476€ de la Région sur les 11 680 € prévus, le solde sera versé sur présentation des factures au plus tard fin juillet ce qui entraînera la reconduction de la seconde année de la subvention.

Demande de rattachement du club de Vienne à la ligue DSA 

Camille Degletagne, président du club « La Tour de Vienne » fait un bref retour sur l’historique de ce sujet. Pour le club de Vienne, le rattachement administratif à la ligue DSA ne pose aucun problème, par contre le club souhaite un rattachement sportif à la ligue du Lyonnais notamment pour minimiser les déplacements source de difficultés avec ses adhérents.

La ligue DSA souhaite régulariser la situation de ce club qui est dans l’Isère. en récupérant des licences A associées au club de la Tour de Vienne cela pourrait lui permettre d’obtenir un groupe de NIV supplémentaire.

L’ensemble des acteurs de ce dossier (2 ligues, club La Tour de Vienne et la CRA) souhaite un règlement gagnant-gagnant sur ce dossier. Un consensus se dégage sur les points suivants :

· Rattachement Administratif du club à DSA, le club devra modifier son siège social afin qu’il soit sur la ville de Vienne,

· Compétition Equipe Adulte : 

i. NIII : Statu quo, le groupe est national,

ii. NIV : le problème ne se pose pas car Vienne n’a pas d’équipe en NIV,

iii. Régional : Actuellement avec la régionale (1seule poule)  de la ligue du Lyonnais, demain avec la régionale ouest de la ligue DSA (2 poules actuellement, répartie géographiquement). La ligue DSA s’engage à minimiser au maximum les déplacements de la Tour de Vienne (4 réceptions, 3 déplacements).

iv. Départemental : Reste avec le Comité Rhône, (si montée alors en régionale DSA),

· Compétition Equipe Jeunes :

i. NIV : Reste en ligue du Lyonnais avec  pour condition le refus du club de montée en NIII jeunes  (clause suspensive à la dérogation pour la Tour de Vienne accordée par la ligue du Lyonnais),

ii. Scolaire : Statu quo, Championnat de Vienne puis Isère puis académie de Grenoble (DSA),

· Compétition Individuelle : Statu quo : Le comité Rhône échecs acceptera les inscriptions des licenciés du club de Vienne dans ses compétitions individuelles.

· Coupe Fédérale (Loubatière), 2000 et France : Statu quo, L’affectation à un groupe se négocie avec le directeur de la compétition en question. Les ligues appuieront les demandes du club de Vienne.

Henri Creston et Jean Peyrin se félicitent du climat qui a prévalu à l’obtention de ce consensus et en remercient les acteurs. Le comité de gestion remercie Bruno Darcet pour son document de synthèse qui a servi a élaboré ce consensus. Henri Creston préavisera la Fédération et Jean Peyrin présentera le sujet au prochain comité directeur fédéral ( 17-18 juin ).

2 CNDS (ex subvention FNDS)

Le dossier commun CNDS 2006-2007 aux deux ligues constitué par la Coordination est présenté en séance. Il comporte 4 actions que nous souhaitons voir subventionnées pour un montant total de  15 690 €uros :

- action n°1 
Soutien Féminines


1 950 €uros,

- action n°2 
Soutien Jeunes



3 800 €uros,

- action n°3 
Formation



2 220 €uros,

- action n°4 
Modernisation et International

7 720 €uros

Certains membres du comité de gestion n’ont pas compris que la subvention sera versée dorénavant à la Coordination et non plus directement aux ligues. 

H. Creston précise que cette subvention sera reversé aux ligues par la Coordination pour financer les actions proposées par celles-ci ; le détail des actions du dossier CNDS reprend une ventilation par ligue et budgets spécifiques. La subvention d’une demande CNDS est attribuée et versée à une entité SIRET et une seule. 

Henri Creston indique que ce principe de fonctionnement a été approuvé par notre comité de gestion et nos comités directeurs et qu’il permet de présenter des schémas d’actions plus importants auprès de Jeunesse et Sports, avec un impact d’application au minimum régional.

Enfin il rappelle que la Coordination est un centre de ressources régional ( matériel, financement… ) mais que ce sont bien les ligues en définitive qui en disposent et bénéficient.

3 Formation

Le comité de gestion décide à titre exceptionnel de prendre en charge une partie du coût de la formation BAFA de Christophe Leroy (162,50 € ).

Devant l’évolution administrative et juridique de la formation de nos animateurs, souhaitée par les collectivités territoriales et inscrit dans notre contrat d’objectif sport, le comité de gestion propose de mettre en place une grille de participation financière pour aider à l’obtention des diplômes. Un groupe de travail composé de Henri Creston, Claire Pernoud, Christophe Leroy et Didier Pascal est chargé d’élaborer cette grille financière et une charte d’accompagnement.

Le séminaire des dirigeants du 20 mai à Grenoble a rencontré un grand succès. Les stagiaires souhaitent poursuivrent cette formation. Henri Creston remercie les organisateurs, et en particulier le formateur du CROS, Jean-Paul Schutterlé pour son excellente prestation. Expérience a renouveler à la rentrée sur DSA et LYO.

4 Budget Investissement

Le budget investissement de la Coordination est composé du budget triennal de la Région ( 1 820 € pour 2006 ), d’une partie de la subvention CNDS (actuellement en cours de demande), et du budget des Ligues.

Dans le cadre de l’Open International du Rhône, le LOE a acheté pour environ 15 000 € de matériel de retransmission du Jeu d’Echecs ( Ensemble échiquier sensitif, vidéo projection, ordinateurs, frais de mise en service). Christophe Leroy propose que la Coordination prenne en charge cet investissement (ou une partie) et le rétrocède aux « grands tournois Rhônalpins » sous forme d’un abonnement forfaitaire ( par exemple 600 € ). Cette image « technologique » pourrait être une source de revenu supplémentaire pour ces tournois (retombée médiatique supplémentaire, subvention plus conséquente ). Christophe Leroy et Henri Creston prépareront un projet de conventions entre les associations Coordination Rhône-Alpes, le Comité Rhône et LOE.

Un débat s’engage sur la nécessité d’un tel investissement. Quelles sont les priorités de la Coordination ? Par exemple Anne Mollard recherche un budget pour l’hébergement d’un accompagnateur pour le stage du pôle jeunes et féminin de Villard-de-Lans organisé par la coordination. 

Henri Creston rappelle que le Jeu d’Echecs par Internet et son développement sont inscrits dans notre plan sport régional avec les aides qu’il a communiqués à chaque membre du comité de gestion et déjà débattus lors de précédents comités de gestion.

Les aides de ce plan se décomposent principalement en 4 « budgets triennaux » ( 01 investissement 1 820 €, 02 structuration administrative 1 220 € , 03 formation 3 500 €, 04 Echecs pour tous publics 5 140 € ). Les stages du Pôle Régional sont dans le budget 04, le matériel de retransmission dans le budget 01. 

Il est convenu d’attendre fin juin le résultat du CNDS pour le budget 01 investissement. Henri Creston souhaite la prise de décision au plus tôt et recevoir toutes les copies des factures mi-juillet afin de pouvoir déclencher le paiement du solde de la première subvention Rhône-Alpes et la seconde.

5 Stages du Pôle Régional

L’aide de la coordination pour le premier stage du Pôle Régional à Villard-de-Lans est fixée à 650 €uros et pourra être portée à 1 000 €uros en fonction du nombre de jeunes inscrits qui déterminera le nombre d’entraîneurs ( 2 ou 3 ) et d’accompagnateurs ( 1 ou 2 ). Claire Pernoud et Anne Mollard en sont les organisatrices.

Ensuite suivront  les stages de Val-Thorens et Chambéry, si possible pour les féminines avec l’entraîneur hongrois J Horvatch ( Florent Budin et Jean Peyrin ).

Un bilan sera présenté au prochain comité de gestion à la rentrée afin d’en tirer des éléments constructifs pour la suite de l’entraînement du Pôle Régional.

Ne pas oublier le logo de la Région et la mention « avec le soutien du Conseil Régional sur tous les documents et de faire de la pub : banderoles, photos, presse, Internet… ).

Les entraîneurs devront utiliser le carnet de suivi.
6 Divers

Prochaine réunion du Comité de gestion à fixer sur le Lyonnais début octobre, Dauphiné-Savoie assurera la présidence en mars 2007.

Grand Prix International de Lyon les 1, 2, 3, 4 et 5 novembre.

Le Secrétaire





Le Président

Didier Pascal





Henri Creston
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