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Coordination Rhône-Alpes des Echecs

COMITE DE GESTION DU 03 DECEMBRE 2005
Présents :

Dauphiné-Savoie : Florent BUDIN, Claire PERNOUD, Richard FERNANDEZ, Jean PEYRIN

Lyonnais : Georges BELLET, Henri CRESTON, Gérard HERNANDEZ, Anne MOLLARD, Sylvain WLASSEWITCH 

Chargés de mission : Christophe LEROY, Pascal BELLANCA-PENEL

Excusés : 

Dauphiné-Savoie : Patrick LAMOUILLE

Lyonnais : Bruno DARCET, Philippe TESTARD

Préliminaires : 

Etaient invités, Pascal Bellanca Penel (responsable lycées commission formation lyonnais), Bruno DARCET (Directeur Régional de l’Arbitrage lyonnais, formation arbitres) et Philippe TESTARD  (commission formation lyonnais animateurs)

Dans le Lyonnais, un changement au comité directeur a pour effet une modification des représentants au comite de gestion :

Suite à la démission de Bruno DARCET pour prendre le poste de DRA, Anne MOLLARD le remplace au poste de secrétaire de la coordination. Yves BELLON ne fait plus partie lui non plus du comité directeur de la ligue du lyonnais, et il a été remplacé par Georges BELLET au sein du comité de gestion. (déclaration en préfecture effectuée).

Le Procès Verbal de la dernière réunion du 03 septembre 2005 a été diffusé par Internet et validé par le comité de gestion.

Informations générales :

Le site Internet de la coordination est en construction. Il est annoncé sur le site fédéral et sera mis en ligne officiellement.

Une présentation du logo et des deux banderoles de la coordination, ainsi que la remise du prix du concours pour sa création à Philippe BRON, ont été faites lors du 1er Grand Prix Rhône Alpes les 29, 30 et 31 octobre à Lyon, 

Information carte M’RA :

13 clubs  (Ain  5, Rhône  4, Isère  2, Haute-Savoie  1, Loire  1) ont signés une convention avec le Conseil Régional :

· Les Deux Tours Ambérieu, Bourg-en-Bresse, Cavalier Fou Bressan Montrevel, Oyonnax, Meximieux

· ESSE Saint-Etienne,

· Calade Villefranche, Cascol Lyon, LOE Lyon, SGLO St-Genis-les-Ollières

· St Clair du Rhône, Echiquier Grenoblois, Cluses Saint-Jeoire

Les coordonnées des clubs partenaires sont sur le site du Conseil Régional et procurent de la publicité  (collectivités, scolaires, lycéens…). 

Il convient de relancer une information aux clubs afin de les inciter à conclure une convention.

Pour cette année et les clubs qui n’ont pas d’agrément Jeunesse et Sport,  l’engagement à le demander suffit pour entrer dans le dispositif. La carte est gratuite pour les jeunes qui bénéficient d’une aide de 30 €uros pour régler leur adhésion dans un club sportif ( adhésion , licences… ).

Les formalités de gestion sont simples comme le coup de fil gratuit. Les clubs agréés pourront ensuite bénéficier de l’aide du FNDS. Toutes les infos sont sur le site Internet de la Coordination.

Championnat de France Jeunes à Aix les Bains en avril 2006 : 

Il faut profiter de cet évènement qui se passe dans notre région pour communiquer sur notre Coordination. Il y aura un article spécial dans Echecs et Mat sur la Coordination. Nous devons également créer des animations ou un tournoi, complémentaires à ce Championnat ( discussion en cours avec la Fédération ).
Valorisation  des Bénévoles par le Conseil Régional :

Deux « Super-Bénévoles » par ligue seront invités à participer à une journée aux JO d’hiver en Italie.


- Lyonnais : Nadine TRIBOLLET, Nourredine BELHACHEMI

- Dauphiné Savoie : à définir

Une communication sera mise sur le site Internet avec un lien sur le site des JO de Turin.

A. Subvention du Conseil Régional, état d’avancement

Notre Contrat Objectif Sport a été adopté par la Commission Permanente le 23 juin, la Convention Attributive de Subvention a été signée le 10 août. Nos budgets prévisionnels pour le paiement du premier acompte (5 476 €uros) de l’année 2005-2006 ont été envoyés au Conseil Régional le 27 octobre.

Les trois axes de ce contrat sont  (en ligne sur le site Internet) : 

· Equipement

· Formation

· Développement : pour tout public, création du Pôle Espoir Régional, féminines, lycées, jeux par Internet, international,

Le premier acompte de la subvention 2005-2006 devait être versé sur notre compte fin novembre, en attente pour l’instant ( hors réunion, acompte versé le 15 décembre ). Le solde ( 6 204 € ) sera versé par ligne budgétaire sur présentation d’un état attestant des dépenses réalisées.

Financement : 

Un débat s’instaure sur la présentation des comptes de notre Coordination distinguant des recettes autres que celles directes du Conseil Régional

Solutions proposées :

- cotisation de chaque ligue (1000 €): proposition à faire dans chaque ligue,

- Jeunesse et Sport : demande globale = 1 seul dossier FNDS 2006 pour les deux Ligues,  au niveau de la Coordination. Le projet de Loi de Finances 2006 entraîne la création d’un nouvel Etablissement Public, le Centre National de Développement du Sport (CNDS). Moyens financiers 2005 : 260 M€, 2006 : 290 M€ , en progression de + 30 M€.

· recherche de partenaires.

Information hors Comité de Gestion, suite à entretien téléphonique ( HC ) avec le Conseil Régional sur la présentation de nos comptes :

Documents à présenter fin juin :

· PV des Assemblées Générales des ligues, avec rapports financiers qui montrent les recettes communes Ligues-Coordination,

· PV des Comités de Gestion et de l’Assemblée Générale de la Coordination ( constituée des deux Comités Directeurs des Ligues ),

· Imprimés récapitulatifs par budgets avec justificatifs des factures acquittées, et leurs fiches actions,

· Un compte rendu qualitatif des actions réalisées mettant en valeur l’image du Conseil Régional,

La cotisation de 1000 €uros des Ligues à la Coordination n’est pas nécessaire, les recettes communes sont déjà dans les budgets des Ligues.

Fusion :  

Un débat  s’instaure sur l’évolution de la Coordination vers une fusion des deux Ligues et donc la création d’une Ligue Régionale. Les avis demeurent partagés.

Il s’agit d’abord de réaliser les objectifs de notre contrat sport. Pour son renouvellement, la question de la création d’une ligue régionale se posera pour nous et sera posée par le Conseil Régional. 

Sur environ 70 sports soutenus par le Conseil Régional, une dizaine sont structurés en Coordination.

Gestion des championnats scolaires par la coordination : 

Le Comité de Gestion décide de réunir les phases académiques des ligues ainsi que le barrage inter-académie au niveau de la Coordination, et suggère que les responsables scolaires des Ligues les gèrent avec elle.

Jumelages :

Le premier jumelage européen auquel plusieurs joueurs rhônalpins ont participés ( Sylvain Ravot, Julien Dubreuil, Georges Bellet et Patrick Benedic ) , s’est déroulé du 04 au 12 juillet 2005 à Barbera, ville située à 25 km de Barcelone en  Région Catalogne.

Les organisateurs espagnols sont prêts à inviter en juillet 2006, huit joueurs rhônalpins représentés par 4 de Dauphiné-Savoie et 4 du Lyonnais, mais aussi à construire avec nous le réseau de jeu d’échecs scolaire par internet.

Notre Coordination mettra en place cette année un jumelage interne entre les 4 plus importants tournois de nos Ligues.

Par ailleurs, plusieurs pays, Régions et villes dont celles des 4 Régions Moteurs ( Rhône-Alpes, Catalogne, Lombardie et Bade-Wurtemberg ),  sont choisis pour ces jumelages ; faisons en sorte que nos 4 tournois invitent les joueurs des Régions et villes pressenties pour notre Challenge Rhône-Alpes ( Barcelone, Turin, Stuttgart et également Oxford ).

Des drapeaux avec leurs socles, des principaux pays seront achetés par la Coordination, pour un budget de 900 €uros.

Possibilité d’embaucher quelqu’un en emploi aidé :

Débat sur différents contrats emplois aidés connus : emploi tremplin, sport, CEA, chèque associatif ; Le Comité de Gestion décide, compte tenu de ses budgets actuels limités, de ne pas utiliser pour l’instant l’un ou l’autre de ces dispositifs.

B. Création du Pôle espoir, état d’avancement

Jeunes

Propositions : 

- Suivi en continu sur l’année de l’élite jeune (groupe très restreint)

- Stages (un groupe élite un peu plus large est alors possible)

- Aider les clubs qui ont une équipe jeunes en NII ou NIII

Axes de développement choisis :

- Encadrer un groupe important de jeunes ; qui ? les meilleurs ELO et les Champions des Ligues,

- Organisation de stages en même temps que les grands évènements,

- Création d’une carte jeunes : 3 tournois du challenge 1/2 tarif offert,

- Questionnaires clubs / jeunes / familles /MI / entraîneurs,

- Equipes jeunes :

· Création d’un carnet de suivi par jeune espoir et féminine,

· Suivi par MI Jean-Christophe Olivier, Stéphane Guedon, Julien Dubreuil, budget alloué de 1 500 €uros pour 2005/2006.

Questions :

· la durée d’un espoir ? au bout d’un an ou si son niveau baisse ? : créer le document définissant le Pôle Espoir Rhônalpin, demander à la Fédération son texte sur le pôle France.

Concrètement cette année : 

Challenge Rhône-Alpes   : Lacroix Laval, Villard-de-Lans, Val Thorens, Chambéry, qui sont des championnats de parties longues.

En ce qui concerne les 61mn KO, report de la décision d’1 an. Les rapides : non.

Organisation de stages d’entraînement parallèlement à ces grands évènements rhônalpins.

1. Questionnaire

2. Participation aux frais du stage + moitié inscription du tournoi associé

3. Tee-shirt Pôle Espoir avec les logos de la Coordination et du Conseil Régional ( une demande en cours à la Direction Communication du Conseil Régional, hors réunion, fin décembre, la Région nous dote d’une soixantaine de maillots et casquettes )

Féminines

Le travail sur les échecs féminins sera fait directement au niveau de la coordination même si les championnats féminins restent du ressort des ligues et comités.

1. Evaluation de la situation

- Questionnaire

- Réunions 

- Suivi Internet : Forum spécifique féminin (modérateur)

2. Prise en charge des qualifiées au championnat de France (rapide)

- Déplacement

- Accompagnant entraineur

Eventuellement, cette aide pourra aussi être apportée lors de la participation de nos meilleures Féminines à des grands tournois (féminins ou non : à voir)

3. Faire le point avec les entraineurs et voir ceux qui seraient intéressés par l’entrainement de féminines et qui seraient prêts à faire les efforts nécessaires. Organisation de stages avec ces « entraineurs féminins »

4. Organisation d’un tournoi fermé (haut niveau féminin de la coordination)

C. Scolaires

Proposition de Pascal BELLANCA PENEL

Documents supports : Cours de 25 à 30 minutes pour des séances d’une heure

Programme pour uniformiser l’enseignement

Ressources pédagogiques testées à mettre sur le site Internet à disposition des animateurs scolaires

Jeux d’Echecs par Internet :

Choix du partenaire pour le site de jeu en ligne en cours. Deux propositions : Chessanytime (Europe Echecs) / ACPOCHESSE (partenaire proposé par la FFE). Des mises au point de l’outil ACPO sont nécessaires avant un déploiement.

La date limite pour le démarrage du projet est fixée fin janvier : Il faut relancer la FFE avant l’Assemblée Générale de la Fédération et lui faire parvenir une liste de nos attentes vis-à-vis du partenaire en question.

D. Formation

Formation dirigeants : 

J.P SCHUTTERLE, membre qualifié de la Commission Formation du CROS a été contacté. Il se propose d’animer des stages de dirigeants (comme celui organisé à Corbas pour la Ligue du Lyonnais) dans toute la Région Rhône Alpes. Ces stages se présentent sous forme de modules. Une information plus détaillée est transmise en et hors séance. La ligue du lyonnais délègue un budget de 300 €uros de la Coordination à ses comités départementaux pour faciliter des formations de proximité des responsables de clubs ( réduire les déplacements ). 

La Fédération soutient financièrement (400 € l’un) l’organisation de séminaires de dirigeants.  Deux seront organisés en 2006. Un à Grenoble le 22/23 Avril, un à Lyon en mars (date à confirmer, en principe 4 mars).

Lors de ces séminaires, une communication sur la Coordination sera également faite aux stagiaires, en substitution de l’assemblée des clubs qui n’a pas pu avoir lieu pour l’instant.

Formation arbitrage : 

Les formations habituelles (stages AF, formation continue…) restent du ressort des ligues, la coordination apporte son soutien financier.

Calendrier théorique :

Formation continue 18/19 février à Grenoble + 1 journée sur Lyon (date à fixer), stage AF4 les 18/19 mars à Lyon, stage AF2 les 25/26 mars à Cluses, stage AF4 les 15/16 avril à Chambéry, stage AF3 en mai sur Lyon.

Formation animateurs :

Session de rattrapage des épreuves écrites du DAFFE1 le 10/12 à St-Etienne.

Philippe Testard  programme un stage DAFFE1 les 18 et 19 mars, un stage DAFFE2 du 25 au 28 mai et un stage DEFFE1 du 12 au 16 juillet. Une entente doit se réaliser avec le club d’Annemasse qui souhaite organiser des stages DAFFE ou DEFFE.

E. Assemblée Générale de la coordination

L’Assemblée Générale de la Coordination aura lieu à Grenoble le samedi 4 février 2006. 

Prochaine réunion du Comité de gestion à fixer sur DSA (Grenoble , Bourgoin ? ) voir avec Jean Peyrin.

La Secrétaire





Le Président

Anne Mollard





Henri Creston
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