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                 RAPPORT MORAL

Un rapport moral un peu particulier, à la fin de la quatrième année du mandat du Comité Directeur sortant, et au moment où je vais mettre fin à mes fonctions dirigeantes à la Ligue,

après plus de huit ans. 

Je voudrais avant de commencer vous faire part du retrait de la candidature d’Olivier Deville au Comité Directeur de la Ligue pour raison de santé, et en ce début d’AG le remercier du travail qu’il a accompli à la Ligue pendant toutes ces années, et de la pertinence de ses avis et propositions qui ont été un vrai soutien pour le président. Meilleure santé Olivier et encore merci.

Il y a quatre ans en septembre 2000,  je vous disais ma satisfaction d’enregistrer une augmentation de 16% de notre effectif de licenciés, l591 toutes licences confondues.

A la fin de la saison qui s’achève nous sommes 2155, soit en 4 ans une augmentation de 564 licenciés c’est à dire + 35 % augmentation supérieure à la progression nationale 2000/2004 qui est de 30 %  

Les licences A passent de 924 à 1148 soit un peu plus de 24 % et là encore notre progression est supérieure à la progression fédérale qui est de 15,74 %

La Ligue est classée en 9ème position sur le plan des licenciés parmi les 28 Ligues françaises.

Autre élément positif, le pourcentage des moins de 20 ans qui se maintient vers 65 %

Parmi les 35 % d’adultes il y a dans les Clubs la masse des dirigeants des Clubs qui  oeuvrent pour cette jeunesse et il convient de les citer.

J’évoquais également il y a 4 ans notre découverte des instances de l’Etat et du FNDS.

Le premier dossier mis au point par le Comité Directeur nous a valu une subvention de 4000 F

Dans ce domaine nous progressons également puisque  Mr le Directeur Régional de la Jeunesse et des Sports m’a fait connaître que la subvention s’élevait cette année à 2300 €.

J‘ai souligné lors de nos demandes la volonté d’aider à la formation de nos cadres techniques, arbitres, animateurs, entraîneurs, à la formation des dirigeants des Clubs, et surtout l’aide aux bénévoles, ces différents thèmes ayant été validés par le Comité Directeur.

Sur un plan plus général, je voudrais aussi souligner l’apparition cette saison, d’une compétition très intéressante car touchant les jeunes de nos Clubs. Cette Nationale 4 Jeunes a connu un grand succès ( 12 équipes ) et n’a pu que valoriser le niveau de nos jeunes licenciés et l’esprit d’équipe dans la Ligue. Il y a 4 ans deux équipes jeunes du LOE disputaient en N1 et N2 les compétitions Jeunes. La saison dernière, une quinzaine d’équipes de jeunes se sont affrontées dans les différents interclubs Jeunes. 

D’autre part, notre effort vers la formation des cadres techniques s’est traduit par l’augmentation sensible du nombre de nos arbitres, sous l’impulsion de notre DRA, Bernard MAS, du nombre des animateurs grâce aux stages pilotés par Christophe LEROY en Janvier dernier. Je voudrais signaler aussi le stage d’entraîneurs qui après un essai infructueux l’année dernière, a réussi cette année grâce à la persévérance de Philippe TESTARD.

Je vais aborder maintenant quelques une des réflexions  lancées lors des derniers Comités Directeurs et qui me paraissent devoir faire l’objet de nouvelles réflexions et propositions à votre Assemblée Générale, lorsqu’elles auront mûries.
· Les compétitions destinées aux féminines : L’idée de valoriser l’intérêt pour les filles en jouant si elles le veulent en compétitions mixtes le plus tôt possible a fait l’objet d’une étude pilotée par Gérard HERNANDEZ et Aude SOUBRIER. Cette réflexion doit être concrétisée par l’approbation par l’AG lors d’un futur débat d’orientation.

L’échec total du Championnat féminin de parties rapides qu’il ne faut pas cacher, est la preuve que le secteur des féminines doit faire l’objet de profonds aménagements.

· La réorganisation du secrétariat semble s’imposer, l’organisation actuelle nous coûte cher ( 3000€ ) , tandis que parallèlement, nous faisions le constat de la faiblesse de notre encadrement lors des compétitions scolaires et compétitions Jeunes plus généralement. Il paraît nécessaire de dégager des financements dans ces domaines, en réduisant les frais de secrétariat et de calcul du ELO. Dans ce domaine aussi, l’AG devrait être saisie de propositions lors d’un prochain débat d’orientation.

· Plus avancée est la réflexion sur la mise en plaace d’une Coordination de notre Ligue avec celle du Dauphiné Savoie. La possibilité d’obtenir pour nos licenciés la Carte Rhône-Alpes et d’une façon plus générale pour la Ligue, des subventions du Conseil Régional, nous amène à mettre en place cet organe de coordination, qui ne concerne pas le domaine sportif classique, mais des actions innovantes par exemple vers les Régions Européennes jumelées avec la Région Rhône-Alpes. Nous avons Jean PEYRIN et moi rencontrés avec Christophe LEROY qui pilote ce dossier, les chargés de mission de la Région, et les années prochaines devraient concrétiser ce dossier.

Je terminerai en évoquant le rapport sportif joint. Il fait le point des résultats interclubs des Clubs de la Ligue et des principales compétitions individuelles. 

Deux faits marquants parmi tous ces bons résultats de nos Clubs et licenciés.

Une équipe de la Ligue, disputera les Interclubs de Nationale 1 et il faut féliciter notre Club phare le LOE

Enfin, lors des Championnats de France des Jeunes à REIMS, Clovis VERNAY, jeune joueur formé à Saint-Etienne et licencié au LOE, devient Champion de France MINIME et il a représenté la France dans les compétitions européennes et mondiales.  Bravo à lui et à son entraîneur, Yohan BENITAH.

Cette période de quatre ans se termine dans un contexte sportif positif, notre Ligue grandit, nos finances sont en équilibre, le travail qui attend la nouvelle équipe est d’importance, mais l’entente qui règne au sein du Comité Directeur, et les qualités de tous ceux qui y travaillent sont un gage de réussite. Je les remercie de m’avoir aidé pendant toutes ces années à donner aux Clubs de la Ligue et à leurs licenciés le cadre le plus favorable possible à l’exercice de leur sport.

