

Annexe 4 - 1

Rapport d’Orientation de Henri Creston : 

En préambule aux différents points de l’ordre du jour qui vont être développés 

Continuer les actions lancées par le Comité Directeur sortant : 

Cela peut paraître une évidence, mais c’est l’engagement de respecter ce qui a été initialisé par le Comité Directeur sortant.  

Installer notre secrétariat à Lyon :

C’est-à-dire, transférer tous les dossiers à Lyon et s’organiser dans nos locaux rue de l’Angile.

Le Bureau et Comité Directeur étudient de suite un principe de fonctionnement.

Une grande partie du budget de fonctionnement sera ventilé en faveur du soutien à d’autres activités, le détail sera présenté avec le budget prévisionnel. 

Je souhaite faire appel à la formule du chèque associatif pour la prise en charge des frais, le comité de l’Ain continuera d’être doté d’une somme pour le calcul du ELO. 

Le secrétariat  doit être identifiable par tous, une plaque sera apposée sur la boite à lettres et sur la porte du bureau, les coordonnées et le numéro d’agrément sur tous les courriers…

Mettre en conformité nos statuts avec les directives de Jeunesse et Sports et dans la ligne de ceux de la Fédération Française des Echecs :

De nouveaux statuts, dont vous avez reçu les projets, seront adoptés par l’Assemblée Générale de la FFE qui aura lieu à Paris le 25 septembre. 

Au cours de cette saison, notre Comité Directeur sera chargé de soumettre nos nouveaux Statuts à la FFE et à notre Assemblée Générale Extraordinaire.

Je vous invite à étudier attentivement ces projets de statuts et les conséquences avant le vote du 25 septembre auquel vous êtes appelés à participer.

Mettre en marche la coordination des Ligues Savoie-Dauphiné et Lyonnais :

C’est un projet important qui va être présenté en détail et qui permettra de développer de grandes actions régionales à internationales. Je m’engage à le soutenir.

Développer le projet Rhône-Alpes en liaison avec le Conseil Régional :

C’est un projet qui va de pair avec la création de la coordination. 

Accentuer nos actions sportives pour tous, du plus jeune joueur au vétéran :

Nos actions sportives doivent favoriser l’ensemble de nos licenciés et adhérents, il s’agit donc de développer une politique sportive pour faciliter l’accès et la pratique des Echecs au plus grand nombre.

Il sera créé au budget prévisionnel un poste spécial dédié aux soutiens sportifs. Le soutien à la formation doit être maintenu, la FFE sera relancée sur le dossier de demande de subvention pour les stages d’animateurs.

Je pense à des interventions d’animateurs dans les clubs, des stages au siège de la Ligue…

Le conventionnement de notre Ligue avec le Conseil Régional permettra l’accès de jeunes à la carte Rhône-Alpes+.

Nous  étudierons la prise en charge d’un accompagnateur/entraîneur pour nos jeunes qui sont sélectionnés au championnat de France Jeunes. Cette partie du budget sera augmentée.

J’invite tous les clubs à présenter leurs projets au Comité Directeur, sous la forme de dossiers courts, simples et chiffrés, qui seront étudiés. Suffisamment tôt, pour nous permettre de déposer éventuellement des demandes de subventions.

J’invite les clubs qui ne l’ont pas encore fait à déposer un dossier d’agrément auprès de Jeunesse et Sports afin que la grande majorité d’entre vous puisse bénéficier de l’aide du FNDS.  Ci-joint, un modèle de demande et de statuts types.

Nous devons fonctionner et travailler tous, encore mieux ensemble. Les clubs doivent désigner des représentants qui participeront dans les différentes commissions de la Ligue :

Le développement des Echecs et de la Ligue ne se fera qu’avec vous, et il ne faut pas que l’essentiel du travail repose sur les épaules « de toujours les mêmes ». 

Tous unis, nous pouvons réaliser de grands projets et nous développer. J’attends votre participation, dans les différentes commissions, ce qui permettra des échanges d’idées et l’avancement de vos projets, mais surtout pas de les enterrer. 

Comme je l’ai dit un peu plus haut, le soutien à la formation doit être maintenu, nous créerons une commission formation chargée de proposer et d’organiser les formations.

Je vous rappelle les quatre commissions existantes : 

· commission des règlements qui régit les règlements des compétitions et le règlement intérieur ; elle est composée au moins des Directeurs de NIV, de Régionale et du Championnat de Ligue individuel,

· commission des jeunes  qui régit les règlements des compétitions jeunes, les critères de qualification aux phases Ligue, le mode de sélection pour les phases nationales ; elle établit des propositions de budget prévisionnel pour chaque compétition ; elle est composée au moins du Directeur des Jeunes et du Directeur du Championnat d’Académie de la Ligue et des Responsables des Comités Départementaux,

· commission des finances qui suit l’application du budget prévisionnel, propose des adaptations, élabore le prévisionnel de la saison suivante. Elle est composée du Trésorier de la Ligue et des trois Trésoriers Départementaux,

· commission de discipline qui est saisie de tous les litiges dans le fonctionnement de la Ligue, elle doit être composée de cinq membres.

 Et de la Direction Régionale de l’Arbitrage ( DRA )  qui est le représentant local de la Direction Nationale de l’Arbitre, elle se compose de quatre membres en plus du Directeur délégué.

Il faudra désigner un ou plusieurs commissaires aux comptes, je pense à trois personnes au maximum. Vous voudrez bien me transmettre vos propositions d’ici fin septembre, qui seront soumises au Comité Directeur.

Nous devons développer également notre communication, notamment envers les médias, par la diffusion systématique des résultats de nos compétitions ; un formulaire type « communiqué de presse » sera créé et mis à disposition des responsables des compétitions et des clubs. Deux sites internet seront créés, et seront liés entre eux, les comités et les clubs. Un  pour la Ligue, un pour la coordination Rhône-Alpes :

Ce texte parle de lui-même, nous devons montrer davantage nos actions et notre présence dans le milieu sportif. Nous avons un potentiel énorme, touchons un important public, il ne faut pas hésiter à créer  et utiliser notre propre publicité, nous gagnerons à ce que nos actions soient davantage connues.

Un formulaire type sera mis en ligne sur notre site internet qui sera créé d’ici fin septembre. Nos sites internet nous permettrons de mieux échanger ensemble. 

Un membre du Comité Directeur sera chargé de coordonner ces actions avec notre Webmaster , les comités et les clubs.

Enfin, indépendamment du développement du projet Rhône-Alpes nous devons avoir des ambitions sportives et collectives fortes. 

Je souhaite, que nous organisions,  à Lyon, le Championnat de France Jeunes de 2006. Nous en avons la volonté et la capacité. La Commission Jeunes sera chargée de réfléchir à ce sujet et de constituer rapidement un Comité d’Organisation :

Je pense que nous prêts pour cette organisation, nous en aurons la volonté, à condition que nous unissions nos forces. 

Ensemble, nous pouvons montrer ce que nos clubs sont capables d’apporter pour favoriser le développement et la pratique du jeu d’Echecs.

Et puis quel événement ! Avec tous ceux qui peuvent être créés autour par  les clubs et les comités. 

J’ai choisi la ville de Lyon comme site central, et je pense que nous aurons soutien de ses Elus, des collectivités territoriales, et des vôtres.

 Parlez de ce projet à votre Adjoint aux sports ou bien à votre Maire, vous connaîtrez de suite leur réaction favorable.

Je vous remets un exemplaire du cahier des charges de la FFE.

La Commission Jeunes sera chargée de constituer rapidement un Comité d’Organisation qui sera composée majoritairement des représentants des clubs qui devront être parti prenante dans ce projet, adhérer et participer. 

Ce Comité d’Organisation  communiquera sur l’état d’avancement de ce projet régulièrement.

Voilà, je vous remercie de votre attention, 

Commentaires apportés concernant l’organisation du championnat de France des jeunes en 2006.

Bernard MAS :

Le délai annoncé est trop tôt.

Il serait utile d’aller voir sur place l’organisation des prochains championnats.

Bernard PAPET :

Les critères retenus par la CT de la FFE sont : les conditions de jeu et un hébergement proche et bon marché pour des groupes de joueurs et accompagnateurs.

Georges BELLET :

Le financement, à hauteur de 10,000 € ne sera pas validé par la ville mais par la région.

L’hébergement est à étudier avec l’office des sports.

