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COMPTE RENDU DU COMITE DIRECTEUR

du 09 Mai 2006

Présents : H.Creston (v),  C.Leroy (v), G. Bellet (v), D. Pascal (v), P. Carrot (v), J.Vapillon (v), R.Bonnet-de-Jacqueme (v), G.Hernandez (MD), B.Darcet (DRA), R.Abballe (Académie), P. Roux ( Discipline), 

Excusés : P.Testard, P. Bellanca-Penel, D.Nguyen-Dinh,

Démissionnaires : 

A. Mollard, B. Mollard, A. Buzy, S. Wlassewitch. 

G.Hernandez de son poste d’élu, reste membre de droit en tant que président de comité départemental.

Suppléants appelés à siéger :

J.Vapillon, R.Bonnet-de-Jacquemet

Votants  (v) : 7

Membres de droit  (MD) : 1.

20h15 : ouverture de séance

Le Président souhaite la bienvenue à tous et notamment aux deux nouveaux membres Jeff Vapillon et Romain Bonnet-de-Jacquemet. 

Il désigne deux secrétaires de séance, Bruno Darcet et Didier Pascal et annonce que le comité directeur se tiendra en deux parties. La première avec tous les participants convoqués présents, pour les informations générales et décisions courantes qui permettront en particulier aux nouveaux membres de prendre connaissance des travaux du comité directeur, la seconde en présence uniquement des membres élus, du directeur régional de l’arbitrage et du président de la commission de discipline.

1)- Informations Générales sur la Ligue et la Coordination :
a) décès de Ferenc SOOS, papa de Francky, en mars dernier. Tous deux bien connus des joueurs d’Echecs. Le comité directeur présente ses condoléances à la famille de Ferenc. A noter qu’il fut l’un des membres fondateurs du club d’Agneau-St-Lô.

b) commission jeunes 

L’organisation du championnat de France des Jeunes à Aix-les-Bains, s’est réalisée en partenariat entre  la Fédération et la Coordination. Le comité directeur adresse ses félicitations à tous les jeunes qui ont brillamment représenté la région à Aix Les Bains et portés les maillots aux couleurs de notre Coordination. Une aide de 50 €uros par qualifié(e) sera donnée en soutien aux familles.

La Fédération a présenté le texte des championnats de France des Jeunes approuvé par le comité directeur fédéral de janvier 2006. Chaque comité départemental devra obligatoirement rédiger un règlement et l’adresser à la Ligue. 

Ainsi que les méthodes de qualification, la nouvelle organisation des compétitions scolaires, et une analyse sur la formation. Ces informations  sont en annexe et seront disponibles sur le site de la Ligue.

La Région soutient financièrement ( 2 000 € ) cette manifestation. Le CROS a également apporté son soutien. Un dossier complet de compte-rendu a été remis à la Région.

Didier Pascal  ( communication ) a rédigé un article ( en annexe ), qui sera diffusé aussi sur le site internet.

La Fédération nous adresse ses félicitations pour l’organisation conjointe , en particulier pour G. Bellet. Egalement pour la tenue du rapide des accompagnateurs qui fut un succès. 

Ci-dessous extrait du mel :

Au nom de la commission des jeunes et en mon nom personnel, je souhaite féliciter toute la coordination Rhône-Alpes pour tout le travail effectuer durant ce championnat de France des jeunes 2006. Si , ce championnat a été une très belle réussite , vous y êtes aussi pour beaucoup !!!. Je vous demande donc de transmettre ce message à tous les bénévoles qui ont participés à cette belle manifestation. 

Merci encore à tous et bravo!!! 

Amicalement!! 

Le président de la commission des jeunes et des scolaires. 

C.CHOISY

La commission jeunes s’est réunie le 21 mars à Montrevel ( S. Wlassewitch, A. Buzy, G. Hernandez, M. Gregoire, B. Mollard ).

Le président et le comité directeur remercient les membres de cette commission pour leurs travaux. Son compte rendu est en annexe

Candidatures pour le poste de Directeur de la Nationale 4 Jeunes :

Trois candidats se présentent :  Gilles Bastion, Bernard Mollard et Hervé Zabé. 

Gilles Bastion est désigné à l’unanimité des votants. Le comité directeur adresse ses remerciements aux candidats. 

G.Bellet, organisateur du championnat de Ligue des Jeunes 2006,  a préparé, avec Sylvain Ravot et Julien Dubreuil, bénévolement , un bulletin de ce championnat ( aide financière de la Ligue de 200 €uros pour la reprographie ), qu’il distribue aux membres présents , les autres joueurs recevront leur bulletin par l’intermédiaire de leur club. G. Bellet précise que l’organisation du championnat de ligue jeunes a coûté 2 000 €uros à son club, dont 750 €uros en lots, ( il compte sur une aide du CNDS ).

Tournoi fermé Jeunes en juillet : peu de temps pour l’organiser :  abandon.

Jeunes et féminines : 

Le Pôle Régional est créé. Il comporte un Pôle Espoir ( jeunes et féminines ) les champions(nes) des ligues, les meilleurs ELO, un Pôle Elite Féminines, sur sélection et entraînement spécifique, un Pôle Elite Seniors mixte, les meilleurs ELO. 

Les premiers stages d’entraînement jeunes démarrent en juillet associés à l’open de Villard-de-Lans, les suivants avec l’open de Chambéry en août et si possible  un entraînement spécifique féminin par le grand maître international HORVATH Jozsef, entraîneur de l’équipe féminine de Hongrie, puis avec l’open de Val Thorens.

. 

Notre ligue et la coordination soutiendront le déplacement de nos deux joueuses qualifiées pour le championnat de France rapide en juin à Saint-Quentin, ainsi qu’un accompagnateur ( Dounia Mehiaoui, Stéphanie Maechel, et Patrick Benedic ). Bonne chance à elles.

.

commission médicale 

( A. Buzy – H. Creston ) nous avons répondu à un questionnaire d’un étudiant transmis par le CROS et la direction jeunesse et sports de Nantes, portant sur les relations entre la médecine et le sport en France.

Grippe aviaire : suite à entretien A.Buzy / H.Creston en février, début mars, le président a invité les membres du comité directeur a constituer une veille sur ce risque et ses conséquences possibles sur notre activité et nos compétitions qui pourraient être suspendues en cas d’épidémie.

 commission formation 

Pascal Bellanca-Penel a créé une section  Echecs  au lycée AMPERE , où il est enseigne.  Il organise un tournoi et une simultanée le jeudi 1er juin dans ce lycée et propose la réalisation et la diffusion d’un kit de promotion du Jeu d’Echecs, dans les lycées. ( action retenue par le comité directeur ).

Il mène avec la Ligue une action pour créer une section Echecs / Etudes du niveau seconde à la terminale Bac. Une rencontre s’est déroulée le 07 avril au lycée Ampère, en présence du proviseur, Mr Thierry Saudejaud, Pascal Bellanca, André Jacquet, inspecteur d’Académie honoraire de l’Education Nationale et joueur d’Echecs,  Christophe Leroy et Henri Creston. 

Un dossier du proviseur et un courrier de notre Coordination ont été envoyés au Rectorat pour proposer la création d’une section sport étude Echecs au lycée Ampère, dès septembre 2006.

( info hors CD, sur le fond l’avis du Rectorat est positif, sur la forme, le délai est trop court pour septembre 2006, mais possible pour septembre 2007. D’ici là, il faudra trouver une vingtaine d’élèves de classe de 3ème ).

Le séminaire des dirigeants de mars à Lyon, a été reporté au samedi 20 Mai à Grenoble. 

( info hors CD, 12 participants qui souhaitent une suite à leur formation, proposent de tenir les séminaires sur deux jours. Très bonne appréciation de ce séminaire, du formateur et de l’organisation par les stagiaires ). Prochain séminaire fin septembre à Lyon et Grenoble courant octobre, dates à fixer ).

commission communication

Le nouveau site Internet du club de Genas utilise un système appelé SPIP permettant à plusieurs rédacteurs d’intervenir sur le site sous le contrôle d’un administrateur. Ce système permet d’obtenir un site plus souvent mis à jour. L’ergonomie pouvant être facilement modifiée, la Ligue va étudier cette approche pour son propre site et encourage les clubs à s’orienter vers des solutions de ce type. Site « témoin » : http://genasechecs.free.fr. Bruno Darcet et Sylvain Ravot sont chargés de proposer un projet aux clubs pour l’ AG de rentrée. 

compétitions scolaires ( R. Abballe ) 

Les compétitions se sont parfaitement bien déroulées. Problème récurrent : les frais de déplacement pour participer au Championnat de France scolaire. Quatre classes sont concernées : 2 pour l’école Pompidou, 1 pour le collège Jean Rostand, 1 pour le lycée Cité Internationale. Principe retenu : renouveler l’aide apportée par la ligue, cette année à hauteur de 150 € par établissement scolaire.

interclubs régionale ( D. Nguyen )

Bon déroulement. Attendre les inscriptions des niveaux supérieurs pour connaître les participants de la saison prochaine.  D Nguyen continuera de s’occuper de cette compétition en 2006/2007.

interclubs nationale 4 ( B. Darcet )

Les équipes qualifiées en N3 sont maintenant connues, dès confirmation des équipes montantes  de Régionale nous pourrons procéder aux inscriptions. Seul problème : une équipe n’ayant pas son effectif complet doit-elle prévenir l’équipe adverse ? Il serait bon que cette règle soit écrite ou définitivement ignorée, une question en ce sens sera posée aux clubs lors de l’AG de rentrée.

Divers 

( C. Leroy nous informe du remboursement par la Coordination de l’avance de trésorerie de 1 376 €uros effectuée par la ligue du lyonnais.

( le comité directeur approuve le renouvellement de la demande d’entente des clubs de Villars les Dombes et d’Ambérieu pour la saison prochaine.

( une attestation a été envoyé à Thierry Gervais pour l’excellence de son travail et de ses relations avec la Ligue. Thierry Gervais était affecté au secrétariat FFE et n’a pas souhaité suivre le siège dans son déménagement en région parisienne.

( La Coordination présente un dossier au concours femmes et sports, dans la catégorie « sport au féminin »,  ouvert par  Jeunesse et Sports et Le CROS.

( H. Creston étudie la mise en place d’assurances « responsabilités civiles » pour la protection des membres de nos comités directeurs et « contre le vol » de nos matériels. Le dossier sera présenté lors d’un prochain comité directeur.

( Demande de la Ligue DSA pour le rattachement du club de Vienne à la Ligue DSA :
B.Darcet remet et expose un dossier de synthèse sur les problèmes à résoudre et des propositions de solutions. Des entretiens se sont déroulés entre le club de Vienne, lui-même et H.Creston. Les représentants du club de Vienne sont invités à la prochaine réunion du comité de gestion de la coordination qui se tiendra le 26 mai à Bourgoin pour une prise de décision. Le président et le comité directeur remercient Bruno Darcet pour sa synthèse et son exposé.

( Championnat de Ligue de Blitz :
Calade l’organise en juin et demande une aide de 200 €uros, au lieu de 150 €uros votés par l’AG des clubs. Le comité directeur maintient le budget de 150 €uros, et devant le petit nombre de joueurs que ce tournoi attire, ne souhaite pas le maintenir l’an prochain.

( Infos hors CD : D. Grasset président du club de Calade organisera ce championnat en juin, rappelle que c’est un tournoi qui permet de passer avant tout un moment convivial et qu’il est ouvert à tous les joueurs, quel que soit leur ELO. Il propose pour l’an prochain , l’organisation au préalable d’un championnat départemental par les comités Ain, Loire et Rhône, et assurerait la phase finale ligue ).

Le président remercie les directeurs des compétitions et les membres des commissions pour leur travail cette saison et leur demande de bien vouloir quitter la réunion.  

1)- Question posée par le Comité de la Loire :
Intervention préalable aux débats par Henri Creston

Notre comité directeur était composé de 11 membres sur 12 possibles ( 1 seule représentante des féminines pour 2 prévues ),  5 démissionnent de leur fonction d’Elu, une dizaine de jours avant notre réunion du 09 mai 2006, un devient membre de droit avec voix consultative, en réaction à la question posée par le comité de la Loire et à l’ordre du jour, sur le championnat de N4 Jeunes et le fonctionnement des commissions de notre comité directeur. Certains démissionnaires m’ont demandé la convocation d’une assemblée générale extraordinaire des clubs. La plupart souhaitent se présenter lors d’une nouvelle élection.

Avant ces démissions et après, j’ai eu des entretiens téléphoniques avec 4 membres et par courriels avec tous ; tous m’ont confirmé leur démission, et j’en ai bien saisi les raisons. Par ailleurs, certains l’ont précédemment déjà présentée en 2005,  n’ont pas assisté au comité directeur de janvier et à l’assemblée générale de la coordination en février, représentative de nos comités directeurs et de nos clubs. Enfin, le bureau de la Ligue ne démissionne pas. ( Philippe Testard, secrétaire de la ligue, qui n’a pas pu être présent ce soir, pour des raisons professionnelles, est tenu informé par téléphone ).

En conséquence, dans l’intérêt général de notre Ligue et pour poursuivre son fonctionnement, en application de nos statuts, j’ai appelé les 2 suppléants à siéger à notre comité directeur et constitué un nouvel organigramme.

Aujourd’hui,  au préalable de nos délibérations, je vous rappelle les principaux articles de nos statuts qui précisent notre fonctionnement et nos possibilités ,  je vous remets  l’organigramme qui tient compte de mes désignations que je  soumets à votre approbation.  ( en annexe )

Mon objectif depuis ces démissions est de constituer un comité directeur et un comité de gestion de notre coordination qui puissent fonctionner et assurer la bonne marche de notre importante activité et la mise en œuvre et le développement de nos grands projets.

Je rappelle que notre mandat est d’une durée de 4 ans, jusqu’à septembre 2008, que l’assemblée générale des clubs de septembre 2005 a voté sa confiance dans notre comité directeur à l’unanimité et procédé à l’élection de membres complémentaires, je rappelle que notre comité directeur est le lieu d’échange, de délibération et de décision et qu’il se tient en séance plénière, pas par l’Internet.

Pour ces principales raisons, nous délibèrerons aujourd’hui sur l’ordre du jour prévu. Par ailleurs, je respecte le choix des membres démissionnaires, mais je ne convoque pas d’assemblée générale extraordinaire des clubs, sans débat au préalable par notre comité directeur en séance.

Je vous propose, si vous êtes d’accord, une poursuite d’activité sur la base du nouvel organigramme et de laisser à l’assemblée générale des clubs en septembre la possibilité de se déterminer, conformément à nos statuts, sur des élections pour compléter les postes d’Elus, jusqu’à la fin de notre mandat. 

Nous tiendrons un dernier comité directeur en juin, pour préparer le début de la saison suivante. J’invite les membres désignés et les personnes cooptées,  à participer à notre prochain comité de gestion de la coordination le 26 mai prochain.

De plus en plus souvent, je constate  des discussions « enflammées » par courriers électroniques, sur des sujets qui doivent être traités sérieusement dans nos instances : bureaux des clubs, comités, assemblées générales et en application de nos procédures. Je suis déjà intervenu plusieurs fois à ce propos l’an passé et récemment encore.

 Il y a là une dérive et un non respect de notre fonctionnement associatif et souvent des écarts de langage porteurs d’incompréhension et vite transformés et ressentis comme des attaques à individus.

Ce n’est plus tolérable et ce n’est pas comme cela que l’on se doit d’utiliser l’outil Internet qui est un très bon outil de gestion pour nous et nos associations. Ce n’est pas comme cela que l’on fonctionne en association.

En conséquence, je charge Pascal Roux, Président de notre commission de discipline, d’une mission de veille et de proposition,  d’étudier rapidement les modalités de création d’une charte Internet propre à notre Ligue, d’assurer, de faire assurer son respect par les clubs et comités, et de présenter au plus tôt cet ensemble à notre comité directeur.  (  Info hors CD,  en annexe  le projet de code de bonne conduite  qui sera soumis au comité directeur et à la prochaine l’assemblée générale des clubs ).
De suite, je charge notre commission de discipline de veiller au respect d’une bonne déontologie sur l’Internet de notre Ligue, et de sanctionner très sévèrement tous les abus y portant atteinte.

Enfin, j’invite tout le monde à débattre dans les respect de nos statuts et règles, qui sont amendables, et assemblées, toujours dans un esprit sportif et pour l’intérêt général de notre activité.

Ma réponse sur le PV du Comité Directeur de la Loire du  16décembre 2005 à ST-JUST ST-RAMBERT qui figure sur le site Internet du Comité de la Loire :

I) En introduction :

Le Président (Patrick Carrot) : La Ligue a clairement rejeté le principe de la représentation Départementale en Comité Directeur, en n’y acceptant plus les présidents de Comités Départementaux comme membres de droit. Chaque membre du Comité Directeur de la Ligue n’y représente « officiellement » que lui-même. Il n’est pas possible de savoir sans « initiation », « de façon transparente », au nom de quoi, ni de quel point de vue les orientations se décident.  

Aucune information spécifique ne redescend de la Ligue vers les instances départementales. Est-ce naturel ?

 Rappel des statuts et du règlement intérieur votés en assemblée générale des clubs en septembre 2005. ( en annexe ) 

Les 3 Présidents des Comités Départementaux sont au Comité directeur et au Bureau. Certains, effectivement ont,  au titre de leur élection personnelle à la Ligue, par les clubs, avant leur élection dans leur comité, par leurs clubs, voix délibérative, d’autres, voix consultative s’ils ne sont pas élus au comité directeur de la Ligue.

Les présidents de nos Comités Départementaux sont membres de droit du comité directeur de la Ligue, en accord avec nos statuts adoptés par l’Assemblée Générale des clubs en septembre 2005. 

Seuls les licenciés élus par les clubs au comité directeur de la Ligue, possèdent une voix délibératives, conformément à nos statuts,  ceux de notre Fédération, et le droit associatif en général. A titre d’exemple, les Présidents des Ligues, ne sont ni élus de « droits » ou membres de droit au Comité Directeur Fédéral. Je pense, d’ailleurs, que nous devons être une des rares Ligues à admettre les présidents des comités départementaux en tant que membres de droit dans notre comité directeur et son bureau, ce qui me paraît une bonne démarche.

Lors du Comité Directeur, qui est l’organe collégial et exécutif de l’Assemblée Générale, il y a débat en commun sur l’ordre du jour qui peut être amendé avant la tenue de la réunion et décision collective ou par vote.

Le PV est validé par le comité directeur et  diffusé par mel et courrier postal à tous les présidents des clubs et des comités et disponible sur le site Internet. De plus, et j’insiste sur ce point, depuis leur création, les commissions sont ouvertes à tous les licenciés, sont autonomes dans leurs travaux et placées sous la responsabilité d’un Président. Elles rendent compte de leurs propositions au Comité Directeur qui décide.

Il y a donc bien là un fonctionnement démocratique de notre Comité Directeur et de nos structures qui en découlent, conformément et en application notamment de nos statuts Fédéraux, et de nos désirs.

Pour répondre de nouveau à la question posée sur l’organisation de la finale de la Nationale 4 Jeunes, je renouvelle ma confiance en la personne du responsable jeunes Sylvain Wlassewitch, tout en reconnaissant l’annonce détaillée tardive de cette finale et l’inadaptation de notre règlement. Un projet pour la saison 2006/2007 est présenté en séance.

Par ailleurs en octobre, le responsable de cette compétition avait préavisé par mel les clubs, de cette finale entre le ou les deux premiers de chaque groupe,  non vraiment prévue à notre règlement initial, qui n’avait pas prévu également l’affluence record du nombre d’équipes engagées cette saison ( 20 équipes )  ce qui contribue au succès de cette compétition et à ses difficultés. Il a bien réagi globalement pour adapter le déroulement de cette compétition au mieux et veiller aux possibilités de monter en Nationale III.

Dans l’ensemble l’intérêt général qui est de faire jouer nos jeunes, a été préservé. Seul un club a contesté la finale inter-groupe.  Au bout du compte, je confirme aussi et surtout, que c’est bien notre comité directeur qui délibère et décide en séance, sur ce problème et d’autres survenant lors de nos compétitions. J’admets un défaut de communication, mais notre responsable jeunes est bien chargé ( ligue, coupe 2000, coordination… ) par contre je ne peux plus tolérer de faux débats et des échanges enflammés par Internet. Je le répète, le lieu des débats et des décisions dans ce cas est notre comité directeur.

Dans l’organigramme joint, je vous propose de coopter , en tant que chargés de missions , Anne Mollard et Sylvain Wlassewitch, auprès de notre comité directeur et de notre coordination pour leur permettre la transmission de relais à leurs successeurs et d’assurer les missions demandées. Compte tenu de leur travail à ces niveaux et de ma confiance. L’Assemblée Générale des clubs de septembre et le comité directeur de ligue suivant remanieront notre organigramme.

Enfin, je n’ai aucune raison de mettre en doute la confiance que j’accorde et que nous nous accordons mutuellement dans ce comité directeur et nos commissions, constitués de bénévoles qui œuvrent simplement pour gérer et développer notre Ligue et notre Jeu.

Maintenant, place aux débats et aux décisions.

Patrick Carrot, président du comité de la Loire, présente le mandat de ce comité :

« Nous soussignés, membres du Comité Loire Echecs, réunis ce mardi 2 Mai 2006, déclarons avoir donné mandat à Patrick CARROT, Président du Comité Loire Echecs et membre du Comité Directeur de la Ligue du Lyonnais, pour nous représenter et délibérer en notre nom à la prochaine réunion de ce Comité Directeur de Ligue, le 9 Mai 2006.

Ce mandat porte sur les décisions prises par la Commission des Jeunes quant au déroulement de la Nationale 4 jeunes.

Le Comité Loire demande au Comité Directeur de la Ligue de se prononcer sur les questions suivantes : 

Y a-t-il eu infraction à un règlement ? 

Incapacité à identifier la manipulation d’un classement ? 

Si oui, comment rendre impossible ces abus ou réduire ces désastreuses incompréhensions ?

Si oui, le Comité Loire transmet ses propositions :

1°/ Eloigner certains licenciés de certaines fonctions,

2°/ Refondre les commissions, 

3°/ Séparer les compétences, 

4°/ Contrôler effectivement les Directeurs de compétitions.

De plus, des provocations inadmissibles ont été écrites et transmises par voie électronique.

Particulièrement contre tous les membres du Comité Loire Echecs.

Ces messages ont été transmis entre autres à M. Henri Creston Président de la ligue du Lyonnais et M. Didier Pascal membre de la commission de discipline.

Ces messages entrent dans les débats en ce qu’ils expriment la considération et le crédit avec lesquels les membres démissionnaires jugeaient, jugent et jugeront nos réflexions, nos opinions et nos avis. 

Le Comité de la Loire demande à ce qu’il en soit fait état dans les délibérations et les comptes rendus, et demande qu’il y ait remède à ces offenses passées ; et futures s’il y a. » 

et il confirme que le document transmis aux membres du comité directeur de la Ligue montre que le règlement modifié à la dernière minute était de nature à fausser le résultat.

Intervention de Bruno Darcet ( DRA )

Le règlement est clair : rien n’est prévu. Le mail initial du responsable de N4 Jeunes évoque 2 ou 3 possibilités. Clairement : le règlement aurait du être défini au départ (on ne commence pas une compétition en l’absence d’un règlement), mais rien n’ayant été défini, rien n’a pu être modifié. Le responsable des règlements est le seul habilité à définir le règlement et non pas ceux qui participent à la compétition ; leurs interprétations ne sont que des interprétations.

Intervention de Patrick Carrot : C’est cet arbitraire que le Comité Loire dénonce. Le Directeur de la compétition admettait lui-même, jusqu’au 15 mars –à 4 jours de la finale, que la finale à 2 était l’interprétation naturelle de son règlement. L’arbitraire de ce changement ne peut pas être admis. Le Comité Directeur doit le dénoncer et prendre des décisions pour que ce ne soit plus possible. L’habilité à définir un règlement ne va pas jusqu’à 4 jours de la finale.

Intervention de Henri Creston : les responsables jeunes des trois départements sont membres de droit de la commission des jeunes. Certains membres du comité directeur sont également présents dans plusieurs  commissions, il n’y a là aucune incompatibilité. Notre difficulté est de trouver des volontaires pour nos commissions.

Intervention de Didier Pascal : Il y a une perte de confiance envers les membres du comité directeur qui justifie une AG extraordinaire pour renouveler le comité directeur. On ne peut pas travailler dans un tel climat de suspicion.

Intervention de Pascal Roux : dans la lettre remise au CD, La simple question sur le règlement (10 lignes) est suivie de remarques (3 pages) qui interviennent trop tôt.

Le comité directeur reconnaît une adaptation tardive de la finale de N4 Jeunes à l’initiative du responsable de cette compétition, en dehors de l’existence de règlement de ligue précis, mais « un arbitraire de bonne foi » dans l’intérêt de cette compétition.

 Le président Henri Creston reconnaît aussi qu’il y a eu beaucoup d’incompréhension, de mauvaise communication et de « débordements » par l’Internet, et que la mise au point de ce règlement par le comité directeur s’est réalisée après la fin de cette compétition.

Patrick Carrot tient à signaler qu’aucun « débordement Internet » ne peut être reproché à un intervenant de la Loire.

Christophe Leroy lui signale que si on note 5 démissions, c’est aussi en réaction à une partie de la formulation de son rapport, reçu par mel avec l’ordre du jour,  qui avait l’air de mettre en cause l’intégrité morale de la commission jeunes.

Contrairement à la proposition de la commission jeunes notamment sur le point d) du championnat de ligue jeunes,  le comité directeur décide que le responsable des jeunes de la Ligue ne soit ni l’organisateur, ni l’arbitre de ce championnat de ligue jeunes, afin qu’il ne cumule pas ces trois fonctions, ni l’arbitre des compétitions jeunes.

Le président Henri Creston fait procéder à un vote sur la tenue ou non d’une assemblée générale extraordinaire des clubs : 2 voix pour, 3 voix contre, 2 abstentions. Motion rejetée.

( CF rappel des art 21.30 et 22.218 des statuts )

 22h30, R.Bonnet de Jacquemet quitte la séance, reste 6 votants

Fonctionnement  du Comité Directeur :

G.Bellet : il ne faut rien changer d’ici la prochaine AG. C.Leroy : les personnes mises en cause sont obligatoirement membre des commissions, il y aura des problèmes relationnels.

Le comité directeur approuve la désignation de Didier Pascal et de Jeff Vapillon au comité de gestion de la Coordination et le principe de coopter Sylvain Wlassewitch et Anne Mollard et décide de remanier l’organigramme après l’assemblée générale de septembre. D’ici là, chacun assurera une part des tâches, en binôme avec Sylvain Wlassewitch et Anne Mollard, le cas échéant.

Didier PASCAL accepte de reprendre les postes laissés libre par les démissionnaires jusqu'à la prochaine assemblée générale de septembre, afin de permettre à la ligue et à la coordination de fonctionner. Il rappelle qu'un certain nombre d'actions ont été engagées par les démissionnaires et qu'il sera difficile de toutes les mener à bien.

Jeff Vapillon est d’accord pour être le responsable des Jeunes.

(Info Hors CD, Romain Bonnet de Jacquemet annonce sa démission  et son intention de se représenter en septembre par courrier postal au président Henri Creston le 10 mai).

A priori postes à pouvoir en septembre : Groupe A : 2 ; Groupe B : 2 ; Groupe C : 1.

Prochain comité directeur souhaité par le président : lundi 26 juin à 20 H 00

Pour régler les détails de la rentrée et de son AG : Tarifs, modification du règlement intérieur  ( nouveau règlement disciplinaire ), règlement du championnat de ligue jeunes, de la N4J,…

Fin de séance 23 h 30.

Le Président,

Henri Creston

Rappel de la convocation et de l’ordre du jour :

----- Original Message ----- 

From: crestonh 

To: AIME BUZY ; philippe.testard3@wanadoo.fr ; PHILIPPE TESTARD ; DIDIER PASCAL ; Anne Mollard ; Bruno DARCET ; GERARD HERNANDEZ ; loe leroy ; Patrick CARROT ; ROUX PASCAL_dom ; ROUX PASCAL_SNCF ; Sylvain wlassewitch 

Cc: CRESTON ; NGUYEN2 ; BELLANCA ; NGUYEN_Dominique ; rafael abballe ; Raphaël ABBALLE 

Sent: Saturday, April 22, 2006 10:20 PM 

Subject: Convocation Comité Directeur Ligue 09 mai 2006 

Bonjour à Tous, 

Destinataires : Anne Mollard, Bernard Mollard, Aimé Buzy , Sylvain Wlassewitch, Didier Pascal, Gérard Hernandez, Georges Bellet ( par courrier ) , Philippe Testard, Patrick Carrot, Christophe Leroy, Henri Creston. 

Invités : Bruno Darcet ( DRA ) , Pascal Roux ( CDL ), Pascal Bellanca-Penel ( formation lycées ), Dominique Nguyen-Dinh ( Régionale ), Raphaël Abballe ( Académie). 

Vous êtes invités à notre Comité Directeur du mardi 09 mai 2006 à 20 h 00, au Siège de la Ligue, 3 rue de l'Angile, Lyon. 

Ordre du Jour : 

1) - Informations Générales et sur la Coordination, 

2) - Point des compétitions : interclubs, coupes, championnat de ligue jeunes, championnat de France jeunes à Aix-les-Bains..., 

3) - Point des commissions et budget 2006-2007, 

4) - Date prochain comité directeur ligue, préparation calendrier de rentrée, AG ligue de septembre, 

5) - Questions diverses, 

Je vous rappelle que conformément à nos statuts, tout membre du comité directeur peut faire inscrire un point à l'ordre du jour avant l'ouverture de la séance, sous réserve de l'approbation de la majorité du comité directeur. 

Ceux qui ne pourront pas être présents à ce comité, sont priés de me prévenir et de m'adresser leurs remarques éventuelles. 

Pour votre info, la réunion du comité de gestion de la coordination prévue le samedi 13 mai à Bourgoin, est reportée, au vendredi 26 mai, 14 h 30 toujours à Bourgoin, afin de faciliter la présence de notre secrétaire Ane Mollard. 

Dans l'attente de se revoir, recevez mes sincères salutations, 

P/ le Bureau
Henri Creston
Pdt Ligue du Lyonnais
Pdt Coordination Rhône-Alpes Echecs
crestonh@wanadoo.fr
http://www.ligue-lyonnais-echecs.org
http://www.rhone-alpes-echecs.com
http://www.echecs.asso.fr
Tél : 04 78 52 16 22 
@ 08 77 54 50 01

PROJET ORGANIGRAMME 09  MAI 2006

( à re-composer au comité directeur de rentrée 2006-2007 )
Comité Directeur 

Composé de douze (12) membres répartis suivant trois groupes, Les présidents des trois comités départementaux siègent de droit au comité directeur avec voix consultative en plus des 12 membres élus. 

1) groupe  (A) : membres représentant toutes les catégories de licenciés,

2) groupe  (B) : représentantes des féminines pour un nombre de sièges au sein du comité directeur déterminé dans la même proportion que celle des femmes au sein des licenciés éligibles de la ligue  ( 15,66 % au 31/08/2005 soit 2 sièges , 17,47 % au 1er mai 2006  soit toujours 2 sièges ),

3)   groupe  (C) : un  (1) médecin licencié.

Président :
(A) (V)Henri CRESTON 

Trésorier :
(A) (V)Christophe LEROY

Secrétaire :
(A) (V)Philippe TESTARD

Vice-Président : Georges BELLET

Membres :


(A) (V) Georges BELLET ( Comité de Gestion de la Coordination )

(A) (V) Patrick CARROT


(A) (V) Didier PASCAL (Secrétaire Comité de Gestion de la Coordination )

(A) (V) Jeff VAPILLON ( Comité de Gestion de la Coordination )


(A) (V) Romain BONNET de JACQUEMET


(A) à pourvoir


(B) à pourvoir


(B) à pourvoir


(C) à pourvoir


(MD)Gérard HERNANDEZ ( Comité de Gestion de la Coordination )



Bernard MOLLARD



Aimé BUZY

Commissions
Discipline :
Pascal ROUX
- Président



Didier PASCAL



Christian GIORDANO



Gérard HERNANDEZ



Didier GRASSET

Direction Technique :
Gérard HERNANDEZ – Georges BELLET Directeur

Médicale :
Aimé BUZY à pourvoir - Président

Règlement :
Gérard HERNANDEZ - Georges BELLET  Président



Bernard MOLLARD



Aimé BUZY

Communication : Romain BONNET de JACQUEMET Président - Rédacteur



Henri CRESTON - Directeur de publication



Didier PASCAL



Sylvain RAVOT - Webmaster

Jeunes :
Sylvain WLASSEWITCH - Jeff VAPILLON Président



Michèle GREGOIRE - Loire



Aimé BUZY - Ain



Bernard MOLLARD - Rhône

Formation :
Henri CRESTON - Responsable



Pascal BELLANCA-PENEL

Finances :
Christophe LEROY - Président et Rhône



Olivier DEVILLE - Loire



GHENO Martine - Ain



Romain BONNET de JACQUEMET à pourvoir - Contrôleur aux comptes

Féminines :
Anne MOLLARD - Didier PASCAL Président

Compétitions :
Dominique NGUYEN-DINH - Régionale



Bruno DARCET - N4



Sylvain WLASSEWITCH Jeff VAPILLON – Ligue Jeunes



A pourvoir  NIV Jeunes



Didier GRASSET - Ligue Blitz



Raphaël ABBALLE - Académie

DRA :

Bruno DARCET - Directeur régional



Sylvain WLASSEWITCH  à pourvoir


Romain BONNET de JACQUEMET



Vincent COLIN KHUU



Véronique MOREL - Responsable du ELO régional

Chargés de Mission :  ( à coopter par le CD )

Féminines


Anne MOLLARD

Jeunes 


Sylvain WLASSEWITCH
(V) voix délibérative

(MD) membre de droit, voix consultative

Rappel des statuts et du règlement intérieur

Art 12.6
 Composition du Comité Directeur

Le comité directeur est composé de douze (12) membres.

Les présidents des trois comités départementaux siègent de droit au comité directeur avec voix consultative en plus des 12 membres élus. 

Les salariés de la ligue assistent au comité directeur avec voix consultative. Les postes réservés du comité directeur sont limités à un par catégorie. S’il y a défaut de candidature pour l’un de ces postes, la place réservée est alors attribuée à un autre candidat élu par l’Assemblée Générale.

Article 15.1
Composition du Bureau :

Le bureau est constitué du président, des vice-présidents, du trésorier, du secrétaire général, du directeur technique régional avec voix consultative s’il n’est pas élu au comité directeur, et des présidents des trois (3) comités départementaux avec voix consultatives s’ils n’occupent pas déjà un des postes précédents et s’ils ne sont pas élus au comité directeur. Les décisions du bureau sont prises à la majorité, la voix du président comptant double en cas d’égalité. 

CF 14.1. Sauf incompatibilité prévue aux statuts et règlements fédéraux, toute personne majeure et licenciée depuis au moins six (6) mois dans la ligue peut être candidate à l’élection pour la désignation des membres du comité directeur ou peut être désignée pour assurer toute fonction de responsabilité.

CF 12.3
 Délibérations

Le comité directeur ne délibère valablement que si le tiers au moins de ses membres sont présents.

Les décisions du comité directeur sont prises à la majorité des voix présentes. En cas d’égalité, la voix du président est prépondérante.

CF 12.1
 Convocation – Ordre du Jour

Le président de la ligue établit l’ordre du jour des réunions du comité directeur dont les membres sont convoqués au moins quinze jours à l’avance. Tout membre du comité directeur peut faire inscrire un point à l’ordre du jour avant l’ouverture de la séance, sous réserve de l’approbation de la majorité du comité directeur.

Article 15.2
 Fonction du Bureau :

Le bureau est l’organe exécutif de la ligue. Il est chargé de la mise en œuvre des décisions du comité directeur et agit sur délégation de celui-ci , dans le cadre des orientations définies en Assemblée Générale. Le bureau dispose de tous les pouvoirs pour assurer la gestion courante de la ligue.

En cas d’urgence, il est habilité à prendre toute décision d’administration courante et toutes mesures conservatoires destinées à préserver les intérêts matériels et moraux de la ligue. Toutes les décisions prises devront être ratifiées par le prochain comité directeur.

Le bureau peut être convoqué à tout moment par le président, sans formalité particulière.

Article 15.3
 Cohésion du Bureau

Pour maintenir la cohésion indispensable au fonctionnement de la ligue, le comité directeur peut, sur proposition du président, mettre fin aux fonctions d’un membre du bureau ainsi que des directeurs régionaux et des présidents des commissions s’il juge leur travail insuffisant ou non conforme aux objectifs de la ligue.

22.2. Composition, fonctionnement et attributions

22.21. Le comité directeur

22.211. Le comité directeur est composé de douze (12) membres répartis suivant trois groupes :

3) groupe A :  membres représentant toutes les catégories de licenciés ;

4) groupe B :  représentantes des féminines pour un nombre de sièges au sein du comité directeur déterminé dans la même proportion que celle des femmes au sein des licenciés éligibles de la ligue ;

3)   groupe C : un  (1) médecin licencié.

22.212. Les membres du comité directeur sont élus au scrutin secret par l’assemblée générale pour une durée de quatre ans. Ils sont rééligibles. Le mandat du comité directeur de la ligue expire au plus tard le 31 mars suivant les Jeux Olympiques d'été.

22.213. Les élections au comité directeur se déroulent selon deux modes :

1) les sièges du groupe A sont pourvus au scrutin uninominal majoritaire à un tour. L'élection a lieu à la majorité relative des suffrages exprimés. 

2) les sièges des groupes B et C sont pourvus au scrutin uninominal majoritaire à un tour.

Les nombres des licencié(e)s pris en compte pour déterminer le nombre de sièges à pourvoir du groupe B sont ceux officiellement arrêtés au dernier jour de la saison sportive précédente.

Un(e) candidat(e) ne peut postuler à siéger dans plusieurs groupes. En cas d'égalité des suffrages exprimés, l'élection est acquise à la personne la plus jeune.

22.214. Ne peuvent être élues au comité directeur :

1) les personnes de nationalité française condamnées à une peine qui fait obstacle à leur inscription sur les listes électorales ;

2) les personnes de nationalité étrangère condamnées à une peine qui, lorsqu’elle est prononcée contre un citoyen français, fait obstacle à son inscription sur les listes électorales ;

3) les personnes à l’encontre desquelles a été prononcée une sanction d’inéligibilité à temps pour manquement grave aux règles techniques du jeu constituant une infraction à l’esprit sportif.

22.215. En cas de vacance et pour la durée restante du mandat du comité directeur, le siège laissé vacant par un membre d’un groupe est pourvu par la personne candidate non élue du même groupe ayant obtenu le plus grand nombre de suffrages, suivant les dispositions prévues au règlement intérieur de la ligue. En cas d’égalité des suffrages exprimés, l’élection est acquise à la personne la plus jeune.

22.216. Le comité directeur se réunit au moins trois fois par an. Il est convoqué par le président de la ligue ; la convocation est obligatoire lorsqu’elle est demandée par la majorité de ses membres. 

Le comité directeur ne délibère valablement que si le tiers au moins de ses membres sont présents ou représentés. 

En cas d’égalité des voix, celle du président est prépondérante. 

21.2. Fonctionnement

21.21. L'assemblée générale est convoquée par le président de la ligue. Elle se réunit au moins une fois par an à la date fixée par le comité directeur et chaque fois que sa convocation est demandée par le comité directeur ou par au moins le tiers des membres dont se compose l'assemblée représentant au moins le tiers des voix.

L’ordre du jour est fixé par le comité directeur. Ne peuvent être traitées, lors de l’Assemblée Générale, que les questions soumises à l’ordre du jour.

21.22. L'assemblée générale définit, oriente et contrôle la politique générale de la ligue. Elle entend chaque année les rapports sur la gestion du comité directeur et sur la situation morale et financière de la ligue.

21.23. Elle vote le budget et approuve les comptes de l'exercice clos.

21.24. Elle fixe les cotisations dues par les licenciés des associations qu’elle représente pour la part revenant à la ligue. Cette part ne peut être supérieure à celle de la fédération.

21.25. Elle adopte, sur proposition du comité directeur, le règlement intérieur, le règlement disciplinaire, le règlement financier, le règlement disciplinaire particulier en matière de lutte contre le dopage, le règlement sportif et le règlement médical.

21.26. Elle est seule compétente pour se prononcer sur les acquisitions, les échanges et les aliénations de biens immobiliers, sur la constitution d'hypothèques et sur les baux de plus de neuf ans.

21.27. Elle décide seule des emprunts excédant la gestion courante.

21.28 La présence ou la représentation du quart des membres est nécessaire pour que l’assemblée générale puisse délibérer. Si le quorum n’est pas atteint, une seconde assemblée est convoquée avec le même ordre du jour à six jours au moins d’intervalle. Celle-ci délibère alors valablement, quel que soit le nombre des  présents.

21.29 Les procès-verbaux de l’Assemblée Générale et les rapports financiers sont communiqués chaque année aux membres de l’association, des comités départementaux et aux clubs.

21.30 Si besoin est ou sur demande de la moitié plus un des membres ayant droit de vote, le président peut convoquer une Assemblée Générale Extraordinaire, suivant les formalités prévues à l’article 21.21.

22.218. L’assemblée générale peut mettre fin au mandat du comité directeur avant son terme normal par un vote intervenant dans les conditions ci-après :

1) l’assemblée générale doit avoir été convoquée à cet effet à la demande au moins du tiers de ses membres représentant au moins le tiers des voix ;

2) les deux tiers des membres de l’assemblée générale doivent être présents ou représentés ;

3) la révocation du comité directeur doit être décidée à la majorité absolue des suffrages exprimés.

TITRE 2


L’ASSEMBLEE GENERALE

Article 6
 Assemblée Générale Ordinaire

Les Clubs réunis au sein de l’Assemblée Générale Ordinaire, conformément à l’article 21.11 des Statuts, doivent être affiliés à la FFE avant la fin de la saison sportive précédente ( le 31 août ). Ils ne peuvent participer aux votes que s’ils répondent à l’article 1er du présent règlement, et s’ils sont à jour de leur cotisation club pour la saison en cours.

Les représentants, appelés délégués, doivent être dûment mandatés par le président de leurs clubs. Ils disposent d’un nombre de voix déterminé en fonction du nombre de titulaires de la licence A, selon le barème suivant :

1) club de 5 à 14 titulaires de la licence A = 1 voix,

2) club de 15 à 34 titulaires de la licence A = 2 voix,

3) club de 35 à 59 titulaires de la licence A = 3 voix,

Au-delà de 59 titulaires de la licence A, le club dispose d’une voix supplémentaire par tranche ou fraction de 30 titulaires de la licence A.

Une association sportive ayant au moins une voix en fonction du nombre de ses titulaires de licences A, peut disposer d’un nombre complémentaire de voix en fonction du nombre de ses licenciés par licence B, selon le barème suivant , conforme à celui des statuts et du règlement intérieur de la Fédération Française des Echecs :

4) de    1 à   30  licences B = 0 voix,

5) de
  31 à 100  licences B = 1 voix,

6) de
101 à 300  licences B = 2 voix,

7) de 301 à 600  licences B = 3 voix,

8) plus de   600  licences B = 4 voix.

L’effectif pris en compte pour le calcul des voix est celui officiellement arrêté au 31 août de l’année précédente. 

Pour pouvoir voter, un délégué de clubs doit être majeur et répondre aux exigences des statuts.

Article 7
 Assemblé Générale Extraordinaire

Les dispositions de l’article 6  ci-dessus sont applicables à l’Assemblée Générale Extraordinaire lorsque celle-ci se tient au cours du premier semestre d’une année.

Si l’Assemblée Générale Extraordinaire se tient dans le second semestre de la saison sportive, les effectifs pris en compte sont ceux officiellement arrêtés un mois avant le déroulement de cette Assemblée. 
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