Message aux Présidentes, Présidents et Membres du Lyonnais Echecs –  VŒUX 2006.

Au nom de notre Comité Directeur, je vous adresse nos Meilleurs Vœux pour l’Année 2006. Pour Vous-mêmes, vos Clubs et Tous Ceux qui vous sont Chers.

Beaucoup de réussite pour vos clubs et de  plaisir sur l’échiquier pour Tous.

Cet instant nous incite à porter un bref regard sur les événements marquants  de l’année écoulée dont l’élément majeur est la création de notre Coordination Rhône-Alpes des Echecs qui concrétise la reconnaissance de notre sport par le Conseil Régional avec la signature de notre contrat d’objectif, notre entrée dans le dispositif de la carte M’RA, ainsi que la valorisation de nos bénévoles notamment à travers l’invitation de deux « super-bénévoles » à une épreuve des Jeux Olympiques à Turin en février prochain.

L’effectif de notre Ligue à mi-décembre nous classe au douzième rang fédéral toutes licences confondues et au dixième rang des licenciés  A, soit une progression d’un rang par rapport à la même période de 2005. Souhaitons pour 2006 la poursuite de cette progression grâce à l’action de nos clubs dans ce domaine.

Au 1er décembre, 35 clubs se sont ré affiliés,  d’autres  sur le point de le faire. 

Notre communication s’intensifie, en effet, 50% de nos clubs gèrent un site Internet. Nous dénombrons 22 sites dans  17 clubs, 3 comités, 1 ligue, 1 coordination, avec de très beaux graphismes, et surtout des informations bien tenues à jour, ce qui montre un aspect de notre vitalité de gestion et de nos efforts pour communiquer.

A noter parmi le flot de nos compétitions, toujours un engouement pour les phases départementales de la Coupe de la Fédération avec la participation de 33 équipes, l’Ain se surpasse ….

Du côté de nos jeunes, très gourmands de compétitions, la création du circuit jeunes dans le Rhône avec déjà une très forte participation lors du tournoi de Sainte-Foy ; un mini-open dans Loire qui est en fait un « maxi-open » très sympathique ; une participation de 259 joueurs sélectionnés par leurs clubs, importante,  aux phases départementales qualificatives pour notre championnat de Ligue, lui-même qualificatif pour le championnat de France, qui, notez le bien se déroulera en avril prochain à Aix-les-Bains, et sur le territoire de notre Coordination. 

Nous préparons avec notre Coordination et notre Fédération notre participation et notre présence lors de cet important événement. A suivre…

Notez également en janvier la date de la Coupe 2000 à St-Chamond, et notre  championnat de Ligue féminin à Lyon, et bien sûr, participer et faite participer à ces paliers qualificatifs pour des phases régionales et nationales !

Je vous invite à consulter sur le site Internet de notre Ligue et sur celui de notre Coordination, toutes les informations  qui vous concernent sur notre développement futur et nos activités proches.

Je formule en conclusion de nouveau tous mes Meilleurs Vœux pour 2006 ainsi qu’une très bonne saison sportive pour Tous, avec au passage un clin d’œil à tous nos formateurs, arbitres et bénévoles   « porteurs de tables et qui disposent les  jeux » lors de nos compétitions.

Pour le Bureau,

Le Président de la Ligue du Lyonnais des Echecs

Henri Creston

