LIGUE DU LYONNAIS


CHAMPIONNAT DE LIGUE DES JEUNES

I Préambule :

1.1Conditions générales :

 Les Jeunes Compétiteurs doivent se voir offrir les mêmes conditions de qualification quelle que soit la Ligue et le Département où ils se sont licenciés A.

1.2 Qualification sportive
La notion de qualification sportive étant parfaitement décrite dans l’ensemble des règlements nationaux, les remplacements pour désistements ainsi que les dérogations devront toujours ménager en premier lieu cet esprit sportif.

1.3 
Dans le même esprit de qualification sportive, les différentes étapes départementales et régionales conduisant aux qualifications pour le championnat national devront laisser les Jeunes s’affronter sur l’échiquier dans des conditions telles que le classement final de chaque tournoi dégage réellement le lot des qualifiés sans véritablement recourir à des systèmes de départage autant hasardeux que mal compris de tous. (Voir titre III Articles 3.2 & 3.3)

Ainsi, quel que soit le niveau (Ligue et/ou départemental) du tournoi qualificatif, les conditions suivantes seront respectées :

Jusqu’à 16 joueurs au moins 5 rondes décideront de la qualification.

De 17 à 32 joueurs au moins 7 rondes décideront de la qualification.

De 33 à 48 joueurs au moins 9 rondes décideront de la qualification.

Au-delà de ces limites, les joueurs seront répartis en deux (ou plus si besoin) tournois et un second niveau de qualification, compatible avec les prescriptions ci-dessus, sera organisé.

1.4  Pour les catégories à 16 joueurs le championnat de Ligue jeunes se déroulera sur 7 rondes

    Pour les autres catégories le championnat pourra rassembler plusieurs catégories ou chaque catégorie aura son champion. 

Elles se dérouleront sur 5 rondes pour 12 joueurs.

1.5 Règle de Qualification :
À l’issue d’un tournoi départemental ou régional, s’il est prévu de qualifier n joueurs, les repêchages ne pourront s’effectuer au-delà du rang 1,5 fois n.

(Exemple : Pour 6 qualifiés, les compétiteurs des rangs 7/8/9 pourront être repêchés mais pas au-delà.)

1.6 Le présent règlement distingue les tournois féminins des tournois mixtes. Ces derniers restent en réalité ouverts aux féminines mais dès l’instant où une féminine choisit de participer à un tournoi mixte, elle sera considérée comme un joueur mixte pour toutes les autres étapes du championnat.

1.7 Le champion et vice-champion de chaque département seront qualifiés pour le championnat de Ligue du Lyonnais. 

1.8 Pour la saison 2006-2007 le reste des qualifiés dans chaque catégorie sera défini par la proportionnalité de licenciés A par département. Mais la plus grosse proportion ne pourra pas dépasser 50% des qualifiés.

1.9 Pour les saisons suivantes, et tant que les 3 départements auront des championnats départementaux jeunes similaires ou en open, la proportionnalité du reste de qualifiés par catégorie se fera sur les championnats départementaux n-1.

Chaque comité s’assure d’affecter ses places qualificatives et rend compte au responsable Jeunes (des affectations, désistements, places non pourvues…)

1.10 La liste des qualifiés d’office sera diffusée avant le 30 septembre de la saison et ne pourra excéder 4 par catégorie.

1.11 Les qualifiés d’office pour la saison suivante sont pris d’après ces critères:

-Champion de Ligue n-1
- Le ou les joueurs n’ayant pas disputé le championnat de ligue la saison précédente pour cause de qualification d’office aux championnats de France dans l’ordre de leur classement.

- Le 2eme et 3eme de la Ligue qui restent dans leur catégorie d age.

1.12 Afin d’atteindre un nombre pair dans chaque catégorie, le comité départemental organisateur complète en joueurs (sur accord du Responsable de Ligue Jeunes)
II Organisation Générale

2.1 Qualifications aux championnats de France Jeunes

Les Jeunes compétiteurs ayant acquis leur qualification pour les Championnats de France de la saison en cours en fonction de leur classement Elo (FFE ou FIDE) ou de leurs résultats dans les championnats de la saison précédente ne sont pas concernés (Voir § Qualifiés d’office)

Les Championnats de France Cadets & Cadettes, Juniors et Juniors Filles étant ouverts à tout licencié(e) A appartenant à la catégorie considérée, ces compétiteurs ne sont pas concernés ici.

Dès que la saison sportive est achevée, la FFE calcule, en fonction des effectifs licenciés A de chaque catégorie, les quotas « Ligue » de qualifiés mixte et filles dans la catégorie considérée.

• 6 pour la ligue ayant le plus de licenciés A

• 5 pour les ligues en 2ème & 3ème place

• 4 pour les ligues en 4ème, 5ème & 6ème place

• 3 pour les ligues en 7ème, 8ème, 9ème & 10ème place

• 2 pour les ligues en 11ème, 12ème, 13ème ,14ème & 15ème place

• 1 pour les ligues suivantes

Les tournois « Ligue » respectent également les stipulations du I 3. Ils sont organisés au plus tard pendant les congés scolaires d’hiver et se jouent donc avec 16 joueurs et au moins 5 rondes.

Les qualifiés issus des tournois départementaux et qui ne participent pas à ces tournois « Ligue » peuvent être remplacés en respectant les stipulations du I 4 ci-dessus.

2.2 Qualifiés d’office :

Les qualifiés d’office pour le championnat de France seront écartés lors de l’établissement de la liste des qualifiés. Leur participation aux championnats de ligue ne sera possible que dans la mesure où le nombre des qualifiés issus des phases départementales n’atteindrait pas 16 ou 12 joueurs suivant les catégories
III TOURNOIS
3.1 Règles :

Le tournoi Ligue se jouera selon les cadences du championnat de France lui-même à savoir :

Petits poussins et Poussins : 50 minutes pour toute la partie avec ajout de 10 secondes par coup (la cadence équivalente avec pendules mécaniques est 61 mn KO).

Autres catégories : Cadence Fischer de 1h15 + 15 secondes par coup, la cadence équivalente avec pendules mécaniques est 1h30 KO.

Les cadences ci-dessus rendent les résultats incorporables dans le Elo FFE et FIDE ; en conséquence la licence A est impérative quelque soit le niveau de qualification.
Nombre de rondes par jour :

Si les cadences sont inférieures à 2h00 : pas plus de Trois rondes par jour.

Si les cadences 50min & 61mn sont utilisées : pas plus de QUATRE rondes par jour.

Les titres de Champion, Championne, Vice Champion, Vice Championne de Ligue sont attribués au 1er et 2ème des Championnats.

3.2. Classement

Les matches de départages doivent être organisés selon l’article 3.3 entre les éventuels ex aequo et ce jusqu’au rang correspondant au quota de qualifiés prévu pour cette catégorie et pour la phase qualificative considérée.

C'est le résultat de ces matchs qui détermine le classement de tous les joueurs y ayant participé.

Au-delà et jusqu’à 1,5 fois le nombre des qualifiés, le départage se fait en utilisant, dans l’ordre,

1) le buchholz tronqué

2) la performance. (Cf Titre I 4°)

3.3. Matchs de départage

a) S'il n'y a que 2 ex æquo, le match se fait en parties de 15min. + 10s aller-retour avec couleurs inversées. En cas d'égalité à l'issue de ce match, une formule coupe est organisée suivant les modalités du paragraphe c).

b) S'il y a 3 ou 4 ex æquo, un tournoi toutes rondes en parties de 15min. + 10s. est organisé. En cas d'égalité de 2, 3 ou 4 joueurs à l'issue de ce match, une formule coupe est organisée entre les ex æquo suivant les modalités du paragraphe c.

c) S'il y a plus de 4 ex æquo une formule coupe à élimination directe est mise en place.

Les joueurs se voient attribuer un numéro d'appariement de 1 à x en fonction de leur cumulatif (éventuellement cumulatif -1 etc.) dans le tournoi principal. Le 1 rencontre le 8 (éventuellement : est exempt si moins de 8 joueurs), le 2 rencontre le 7 (éventuellement exempt) etc.

Au deuxième tour, le vainqueur de 1-8 rencontre le vainqueur de 4-5 et le vainqueur de 2-7 rencontre le vainqueur de 3-6.

Les matchs se jouent à la cadence de 3min. + 2s par coup en aller-retour, avec couleurs inversées. En cas d'égalité, le match est rejoué.

Les joueurs éliminés jouent aussi des matchs de classement suivant le même principe.

IV ARBITRAGE

Le nombre d’arbitres sera conforme au règlement FFE.

Les Arbitres officiant devront appliquer scrupuleusement et intégralement l’ensemble du présent règlement, du contrôle des licences au respect des cadences,

Ils seront particulièrement vigilants quant à l’application des procédures de départage, tant pour le classement en vue des places qualificatives qu’afin de fixer la liste des joueurs susceptibles d’être repêchés en cas de désistement. De plus, s’agissant de compétitions recevant de très jeunes joueurs, ils seront particulièrement attentifs aux ingérences éventuelles des adultes dans le cours du jeu.

Ces tournois, quelle qu’en soit la cadence, outre qu’ils devront respecter les procédures obligatoires de déclaration préalable et de transmission des résultats pour le classement national, devront être arbitrés par un Arbitre Fédéral (A.F. III si appariements Cf. R.I. DNA) lequel aura l’astreinte supplémentaire de faire parvenir dans les plus brefs délais au Secrétariat FFE, pour mise en ligne sur le site Internet, la grille américaine de chaque tournoi.

Le rapport d’arbitrage habituel sera complété d’un récapitulatif des étapes de départage ainsi que de la liste des qualifiés ET des éventuels repêchés.

Annexe :

Cahier des charges du club organisateur :

L’organisateur devra :

- Proposer une possibilité de restauration rapide sur place à un prix raisonnable. Les bénéfices restant acquis au club.

- Délimiter une aire de jeu qui ne sera accessible qu’aux personnes autorisées par le Directeur du tournoi.

- Dans la mesure du possible, délimiter une zone pour que le public puisse voir les parties, sans déranger et sans entrer dans l’aire de jeu.

- Proposer un espace à l’écart de l’aire de jeu, qui pourra servir de salle d’analyse, mais aussi de salle d’attente pour les petits qui auront des horaires décalés par rapport aux grands et qui devront pouvoir attendre dans de bonnes conditions sans déranger ceux qui jouent.

- Offrir une récompense (coupe ou médaille) marquée au nom du championnat, au moins pour les 3 premiers de chacune des catégories présentes.

- Indemniser l’Arbitre Principal choisi par la commission jeune de la Ligue 

- Indemniser l’Arbitre suppléant proposé par l’Arbitre principal et accepté par la commission jeune de la Ligue
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