CHAMPIONNAT DU LYONNAIS JEUNES 2005

Un bon cru ? A vous de juger !


Notre élite jeune régionale se retrouvera en février à SAINT-ETIENNE. Ce sera sans aucun doute une organisation de qualité sous la responsabilité de Philippe TESTARD, dynamique Président de l’E.S.S.E. et responsable des jeunes dans la Loire avec le soutien d’Yves BELLON Président du Comité de la Loire.


La compétition sera arbitrée avec compétence et sans aucun doute « humanité » vis à vis des jeunes enfants par Sylvain WLASSEWITCH, Directeur des jeunes à la Ligue du Lyonnais, arbitre (AF2) et lui-même initiateur, chevronné et diplômé, au niveau des jeunes.


Tout se présente donc très bien mais à quoi devons nous nous attendre.

LE NIVEAU GENERAL :


La FFE nous fournissant la liste des 1000 meilleurs joueurs par catégories d’âge, il est facile d’évaluer le niveau réel de notre élite en attendant de nouvelles révélations, comme chaque saison. 


Chez les petits poussins, cela n’a pas beaucoup de sens car les Elo sont trop faibles pour avoir une signification et beaucoup de bons joueurs encore non classés vont se révéler aux championnats de France.


Chez les féminines, il est intéressant d’évaluer les chances de nos représentantes au niveau national, mais pour connaître leur niveau échiquéen réel, il faut aussi comparer leur classement à celui des garçons de même âge qui est généralement supérieur pour des raisons qui nous échappent toujours si ce n’est les effectifs très inégaux dans l’un et l’autre sexe.


Chez les Féminines donc : 

En poussines, Clara BOUVERON 1440 (Villefranche) est N°11 sur la liste nationale et serait dans les 80 premiers chez les garçons ce qui est bien. Elsa PIVARD1360 (Oyonnax) est 24ème et serait aussi dans les 100 premiers, Marie MARECHAL (Villars les Dombes) et Philomène GUEDON (LOE) avec 1230 sont 36èmes.


En pupillettes nous avons à faire à des débutantes dont nous espérons que l’une d’entre elles se révélera. Mais il y a aussi les deux « joyaux » des échecs féminins de la Ligue, toutes les deux de Ste Foy et qualifiées d’office pour les championnats de France :

 Margaux LEFEVRE 1780 3ème et qui serait 19ème chez les garçons 

et Charlotte BELLOTTI 1580, 10ème.


En Benjamines, Manon CELLIE 1480 et Pauline JACQUILLET 1410, toutes deux de Montrevel en Bresse sont respectivement 48ème et 66ème dans leur catégorie mais seraient très loin en mixte.


En Minimes, Lydia SMARA 1600 mutée cette saison au CASCOL est 42ème et sa camarade de club Marjorie LACOMBE 1580  est 45ème mais là-aussi, aucune des deux ne figurerait sur la liste des meilleurs en mixte.


Enfin, pour être complet quant à l’élite des jeunes féminines de la Ligue, y compris celles qui disputent directement le championnat de France, il faut encore citer la cadette  Alice TISSOT (LOE) 24ème fille avec son premier Elo FIDE, qui, comme d’habitude et pour des raisons essentiellement techniques lui a fait perdre  plus de 100 pts par rapport à son Elo national . Or,  elle a déjà prouvé maintes fois que son Elo national à 2000 n’était pas usurpé, or ce classement lui donnerait une place tout à fait honorable en mixte aussi.


Au total, Alice TISSOT, Margaux LEFEVRE et sans doute Charlotte BELLOTTI aussi sont d’authentiques talents au niveau national. Clara BOUVERON et Elsa PIVARD vont peut-être les  rejoindre prochainement si elles confirment. Quant aux autres jeunes filles citées elles ont montrées les qualités nécessaires pour faire partie de l’élite nationale féminine et des 100 premiers en mixte mais elles ne l’ont pas fait. Pourquoi nos meilleurs féminines s’entraînent-elle moins et jouent-elles moins que les garçons ? Comment y remédier ? C’est là le sujet de la réflexion d’Anne MOLLARD actuelle responsable du secteur féminin à la Ligue et nous devrons tous nous pencher sur ce problème d’ici la saison prochaine.


En Mixtes, nous nous contenterons de citer les joueurs classés dans les 50 premiers français de leur catégorie :


En poussins, Antoine CORNATON (Montrevel en Bresse) 1500 est 34ème.


En pupilles, Clément MEUNIER (Corbas) 1690 est 38ème 

et Thibaut LE MOIZAN (LOE) 1680 est 43ème.


En minimes, Clovis VERNAY (LOE) 2207 est 8ème, 

Godefroy VALET 2052 (AUREC) est 31ème,  Romain CANDY 2018 (LOE) 42ème, 

Nicolas CURTO 1994 (LOE) 47ème, et Noé PIANTONI 1990 (LOE) 48ème.


En cadets, Bastien BRAILLY-VIGNAL (Bourg en Bresse) 2080 est 47ème.

LA COMPETITION CATEGORIE PAR CATEGORIE :


Après avoir situé le niveau, nous pouvons nous attacher à la compétition elle-même et au suspens qu’elle nous prépare. Nous parlerons donc des favoris, des outsiders et nous souhaitons que ceux qui ne seront pas cités y puisent l’ardeur nécessaire pour se révéler et nous faire un joli « pied de nez » !


En Petits Poussins, il est très difficile de dégager une hiérarchie chez des quasi débutants. Cependant nous allons le faire, sans filet, tout ceci n’engageant que l’auteur. Chez les filles la championne du Rhône Camille VERNAY (LOE) est plus expérimentée que la championne de l’Ain Olga CHACHKINA (Bourg en Bresse), mais celle-ci progresse très vite depuis le début de la saison et la hiérarchie départementale peut-être totalement bouleversée par Manon VERNE (Montrevel en Bresse) et Aubane GAILLARD (LOE) qui, comme Camille, étaient déjà qualifiées la saison dernière. 


Chez les garçons, seul Emmeran DESSASSIS (Aurec) était qualifié la saison dernière. Nicolas BROTON (Corbas) et Jean-Baptiste LAURENT (Ste Foy) les deux premiers du Rhône semblent d’un niveau équivalent et sont sans aucun doute des postulants au titre ; quant à Thomas DUVAL (Montrevel en Bresse), champion de l’Ain à 6 ans et 3 mois, il est encore très inexpérimenté mais peut être l’attraction du tournoi.


En Poussins, le niveau d’ensemble est excellent avec tous les joueurs classés chez les garçons (moyenne Elo du tournoi 1295) et 6 classées sur 8 chez les filles.(Moyenne du tournoi 1179).

Chez les filles  le tournoi s’annonce passionnant  avec dans le rôle de favorites Elsa PIVARD (Oyonnax) championne du Lyonnais sortante et championne de l’Ain en pupilles mixtes et Clara BOUVERON (Villefranche) 3ème la saison dernière, meilleur Elo du tournoi et championne du Rhône en poussin mixte. , et dans celui des outsiders annoncées, Marie MARECHAL (Villars les Dombes) championne poussine la saison dernière, Philomène GUEDON (LOE) 4ème la saison dernière mais qui avait battu Clara et encore Alexia GRANGER (Villars les Dombes), vice-championne poussine la saison dernière, en déficit de pts Elo cette saison mais qui peut retrouver la forme qui lui avait permis de faire un bon championnat de France la saison dernière.


Chez les garçons, le favori est bien sûre le vice-Champion de France petit-poussin 2003 et meilleur Elo du tournoi Antoine CORNATON (Montrevel en Bresse), mais il est si difficile de se concentrer pendant 7 parties quand le seul enjeu est le risque de  contre-performance que tout est possible pour les challengers que sont notamment son jeune frère Maxence CORNATON (Montrevel en Bresse) champion de l’Ain, Alex BARBIER (LOE) champion du Rhône, Christophe PROTHIERE (La Tour de Salvagny) 2ème Elo du tournoi, Gaspard VERNAY (LOE) champion Petits-Poussins la saison dernière , Etienne MAILLET (Meximieux) et les autres d’autant plus que 3 places qualificatives, cela concerne beaucoup de joueurs jusqu’au bout.


En Pupilles, le tournoi féminin, décapité par la qualification d’office aux championnats de France de ses deux meilleures joueuses, est très ouvert entre des filles peu expérimentées dont seule Gwendoline PRAS (Vienne) est classée.


Chez les garçons, Clément MEUNIER (Corbas) champion du Lyonnais poussin 2003 et pupille 2004 et son challenger Thibaut LE MOIZAN (LOE) devraient se disputer les deux premières places d’un tournoi dont la moyenne Elo est de 1458.


Mais il y a 3 places qualificatives dans cette catégorie et la lutte devrait être incroyablement serrée entre tous  les autres joueurs avec sans doute un petit préjugé favorable pour Maxence DESASSIS (Aurec) 3ème en poussin la saison dernière et Oscar PIVARD (Oyonnax), joueur neuf, qui a commencé la compétition la saison dernière et progresse très régulièrement.


En Benjamins, chez les filles, les duettistes de Montrevel en Bresse Manon CELLIE et Pauline JACQUILLET ont un avantage Elo qui devrait assurer le titre à l’une d’entre elle mais les aléas d’un tournoi mixte avec les minimes filles peut brouiller les cartes au profit de Laetitia CUFFARO (Corbas).


Chez les garçons, le tournoi est d’un niveau moyen avec une moyenne Elo à 1646 et un meilleur joueur au-delà  de la 100ème place nationale mais devrait être passionnant. César RONCIN (E.S. ST ETIENNE) champion du Lyonnais poussin 2001 et pupille 2002  est le meilleur Elo du tournoi et son favori. Pour la deuxième place qualificative, on à peine à éliminer un seul des autres compétiteurs tant ce tournoi, surtout avec les aléas d’une cadence brève, semble indécis. On pourra rappeler que Raphaël DUCATEZ (Genas) est le deuxième Elo du tournoi et a déjà été champion du Lyonnais en poussin  en 2002, que Virgile CHANEL (Cascol), champion du Rhône, vient de gagner le tournoi B à Hyères pendant les fêtes de Noël, mais les autres ont aussi de bons arguments.


En Minimes, la surdouée Lydia SMARA (Cascol), qui joue malheureusement trop peu pour progresser comme son talent devrait le lui permettre essaiera d’ajouter un nouveau titre à sa collection. Privée seulement de titre en 2000 pour cause de qualification d’office aux championnats de France elle a gagné en petites poussines en 1998, poussine en 1999, pupillette en 2001 et 2002, benjamine en 2003 et 2004 qui dit mieux. Elle aura pour adversaire l’excellente Marjorie LACOMBE (Cascol),  arrivée plus tard aux échecs mais qui progresse très régulièrement et... heureusement il y a 2 places qualificatives aux championnats de France.


Chez les garçons, c’est LE TOURNOI où seront réunis haut niveau et incertitude. Malgré l’absence pour cause de qualification d’office, du champion de France Benjamin 2004 Clovis VERNAY, il y aura donc dans ce tournoi 4 joueurs figurant parmi les 50 meilleurs français que l’on rappelle pour le plaisir : Godefroy VALET (Aurec) 2052 (3 fois champion du Lyonnais  en poussin en 2000 puis en benjamin en 2003 et 2004) , Romain CANDY 2018 (2 fois champion du Lyonnais en 1999 en poussin et en 2001 en pupille), Nicolas CURTO 1994 (champion du Lyonnais minime en titre) et Noé PIANTONI 1990 (tous 3 de LOE).

 Il s’y ajoute Antoine CHAMBA 1950 (LOE) outsider crédible, Clément BOUILLOUX 1890 (Montrevel en Bresse) la plus grosse progression de la saison dans la catégorie, Thomas DEL-GUIDICE 1730 (Meximieux) champion de l’Ain en titre  et Mehdi DOUCET 1620 (MJC du Forez) champion de la Loire, le tout pour une superbe moyenne Elo de 1906

QUEL EST LE JOUEUR D’ECHEC QUI N’A PAS ENVIE DE SE RENDRE A 

ST ETIENNE POUR SUIVRE EN DIRECT CE TOURNOI ?


En Cadets, joli tournoi aussi avec une moyenne Elo de 1794 ou le favori sera donc Bastien BRAILLY-VIGNAL (Bourg en Bresse), 2080,  4 fois champion du Lyonnais en 1996 (Petit Poussin), 1997 et 1998 (Poussin) et 1999 (Pupille). Mais il y aura pour le contrer  5 joueurs à plus de 1800 Elo en tête desquels Maxime TREVEYS  (St ETIENNE) 1990


En juniors, Patrick BARNES 1870 (St ETIENNE) champion du Lyonnais cadet 2003 aura pour principal adversaire Laurent UZEL 1890 (LOE).


Faîtes vos pronostics puis rendez-vous à ST ETIENNE pour vous régaler d’émotions et de beau jeu !

