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(Ain – Loire – Rhône)

COMPTE RENDU DU COMITE DIRECTEUR

du 26 Juin 2006

Présents : 

H.Creston , G. Bellet , D. Pascal , P. Carrot, J.Vapillon, G.Hernandez,  Gilles Bastion ( NIV jeunes )
Excusés : C.Leroy , P.Testard, B.Darcet (DRA), P. Roux ( Discipline)

20h 15 : ouverture de séance

Henri Creston souhaite la bienvenue à tous les présents et notamment à Gilles Bastion dont c’est le premier comité directeur et qui prend en charge la gestion de la Nationale IV Jeunes.

1)- Informations Générales sur la Ligue et la Coordination :
Championnat de France féminin de parties rapides à Saint-Quentin :

Le comité directeur adresse ses félicitations à Dounia MEHIAOUI 6e, 6/9, perf à 1903 et Stephanie MAECHEL 13e, 5/9, ( toutes deux du LOE ),  pour 40 participantes d’une finale relevée.

Carte MR’A, premier bilan : 16 clubs de Rhône-Alpes ont signés une convention :

01 : 5 les 2 Tours Ambérieu, Cercle d’Echecs Bressan Bourg, Cavalier Fou Bressan Montrevel, Cercle d’Echecs de Meximieux, Oyonnax-Dortan ; 38 : 3 Grenoble, Echirolles, Saint-Clair; 42 : 2  ESSE Saint-Etienne, Cercle d’Echecs du Roannais ; 69 : 5 Calade, Cascol, Lyon-Olympique, St-Genis-les-Ollières, Ste-Foy ; 74 : 1 Cluses Saint-Jeoire.

Tous les clubs sont invités à s’inscrire dans cette démarche d’aide aux jeunes et aux clubs. Toute info sur le site ligue et sur le site Rhône-Alpes.

a) Concours DRJS « Femmes et sport » 

Le concours est clos depuis le 15 mai 2006.La DRDJS remercie les nombreux participants au concours "Femmes et sports" Rhône-Alpes 2006. Le jury de sélection s'est réuni le 31 mai. La remise des prix se déroulera le 28 juin 2006. Les lauréats sont : - Catégorie Sport au féminin : « Nanas 73 » (Savoie) - Catégorie Sport et aventure : Corinne Bottollier-Depois (Haute-Savoie)- Catégorie Sport, filles et cités : l’Asul Vaulx-en-Velin (Rhône) - le coup de cœur "Sport" : Karima Achour (Loire)  Le dossier présenté par notre Coordination n’a pas été primé, mais reconnu d’une grande qualité. ( Ste-Foy a également présenté un dossier ).

b) Demande de la Ligue DSA pour le rattachement du club de Vienne à la Ligue DSA :

Le Comité Directeur fédéral du 17-18 juin a entériné la décision de rattachement administratif du club de Vienne prise lors du Comité de gestion de notre Coordination du 26 mai. Le protocole d’accord suivant a été retenu sur le plan administratif et sportif : 

Rattachement Administratif du club à DSA, le club devra modifier son siège social afin qu’il soit sur la ville de Vienne,

Compétition Equipe Adulte : 

NIII : Statu quo, le groupe est national,

NIV : le problème ne se pose pas car Vienne n’a pas d’équipe en NIV,

Régional : Actuellement avec la régionale (1seule poule)  de la ligue du Lyonnais, demain avec la régionale ouest de la ligue DSA (2 poules actuellement, répartie géographiquement). La ligue DSA s’engage à minimiser au maximum les déplacements de la Tour de Vienne (4 réceptions, 3 déplacements).

Départemental : Reste avec le Comité Rhône, (si montée alors en régionale DSA),

Compétition Equipe Jeunes :

NIV : Reste en ligue du Lyonnais avec  pour condition le refus du club de montée en NIII jeunes  (clause suspensive à la dérogation pour la Tour de Vienne accordée par la ligue du Lyonnais),

Scolaire : Statu quo, Championnat de Vienne puis Isère puis académie de Grenoble (DSA),

Compétition Individuelle : Statu quo : Le comité Rhône échecs acceptera les inscriptions des licenciés du club de Vienne dans ses compétitions individuelles.

Coupe Fédérale (Loubatière), 2000 et France : Statu quo, L’affectation à un groupe se négocie avec le directeur de la compétition en question. Les ligues appuieront les demandes du club de Vienne.

c) CNDS : 

Le dossier commun CNDS 2006-2007 aux deux ligues constitué par la Coordination est présenté en séance. Il comporte 4 actions que nous souhaitons voir subventionnées pour un montant total de  15 690 €uros :

- action n°1 
Soutien Féminines


1 950 €uros,

- action n°2 
Soutien Jeunes



3 800 €uros,

- action n°3 
Formation



2 220 €uros,

- action n°4 
Modernisation et International

7 720 €uros

( Info DRJS le 07 juillet : subvention attribuée à la Coordination  6 568 €uros ; en 2005 LYO : 3 397 € + DSA  2 300 € = 5 697 €uros ; soit + 871 €uros ; -1 activité traditionnelle : 2 968 €uros ;-2 féminines : 1 000 €uros ; -3 évènements festifs : 600 €uros ;-4 formation : 2 000 €uros ).
Aide demandée par les comités :

Ain : 2 200 €  ( obtenu ) ; 7 clubs présentent des dossiers

Loire :
4 790 €, tous les clubs présentent des dossiers

Rhône :
 4 000
€ ( obtenu ) 7 clubs présentent des dossiers.

Le comité directeur encourage tous les clubs à entrer dans le système du CNDS.

d) arbitrage :

Gérard Hernandez reçoit le titre FIDE Arbiter's, notre Fédération compte 3 titrés  supplémentaires : Christo Dimitrov, Laurent Freyd,  et  Gerard Hernandez ,

Arbitrage du Championnat de France Général, Besançon, en août, Gérard Hernandez ( National ) et Georges Bellet ( Accession ). 

Le comité directeur les félicite, et particulièrement Gérard Hernandez. La ligue sera dignement représentée, notamment pour le prochain championnat de France.

e) communiqué de Brunot Darcet ( DRA et NIV )

Prévisions de stages :

1 stage de AF4 les 23/24 septembre, inscriptions en cours ( minimum 8 ),

1 stage de formation continue les 23/24 septembre, la DNA est d’accord, il faut 14 participants, actuellement 5 arbitres volontaires, 1 stage AF3, date à fixer, à priori 8 participants, 1 stage AF2, date à fixer, à priori 5 participants,

inscriptions en NIV : clubs engagés (inscriptions reçues) :

* Cercle d'Echecs Bressan  

* St Chamond  (équipe 1)

* St Chamond  (équipe 2)

* Le Champ du Fou – Aurec sur Loire

* Cascol Echecs   Lyon 

* Echecs Saint Genois 

* Ste Foy Echecs 

* Bron Echecs Club 

* Echecs Club de Villeurbanne  (équipe 1)

* Echecs Club de Villeurbanne  (équipe 2)

* Genas Echecs 

* Meximieux (équipe 1)

* Meximieux (équipe 2)

Club ayant donné un "accord de principe" (par mail)

* Centre Léo Lagrange Villeurbanne 

Clubs ne souhaitant pas s'engager :

* Cercle d'Echecs du Roannais 

Club n'ayant pas répondu (courrier, mail ou téléphone) :

* Echiquier Sportif de St Etienne 

Clubs repêchables :

* Calade Echecs 

* Echecs Club de Corbas 

Devant la difficulté d’organiser maintenant des matchs de barrages, il propose de repêcher Calade en priorité puis Corbas si nécessaire.

Le comité directeur repêche en priorité les clubs qui descendent de NIII à ceux qui montent, donc dans l’ordre  Calade, Corbas et Montrevel.

f) demande d’entente possible entre EDR Roanne et CER Roanne pour jouer en Régionale :

 les formalités pour créer une éventuelle entente entre les clubs EDR et CER de Roanne ont été transmises à Olivier Thevenet ( Pdt EDR ) et sont rappelées en séance. Le comité directeur donne son accord de principe sur cette entente dont le club EDR serait pilote. La réponse de ces deux clubs  devra parvenir au président de ligue au plus tard le 31 juillet.

g) point financier  ( communication de Christophe Leroy )

ci-joint bilan provisoire au 25 juin  ( grand livre et compte de résultat ) réalisé avec le nouveau logiciel Quadratus qui permettra de présenter un compte de résultat conforme au plan comptable associatif et qui sera soumis à l’AG de septembre.

Faits marquants :

la ligue  conserve ses comptes bancaires à la Caisse d’Epargne Ecureuil ( compte courant + livret A ) mais a ouvert des comptes à la Société Générale ( compte courant + livret A ). Plus de facilité de gestion qu’à la Caisse d’Epargne ou à chaque petit dépassement de découvert, 8 € de frais nous sont prélevés ( encore 40 € cette année ) ; la Société Générale est notre partenaire, plusieurs clubs ou associations d’Echecs ont des comptes chez elle ( CRE, Coordination, LOE et l’union fait la force ).

vol de 2 chéquiers en avril, au siège social, opposition immédiate,  des frais bancaires de 13 €uros, pas de dommage financier.

suite à quelques forfaits en équipe la caution du CER Roanne de 45 € a été encaissée. La caution du club de Corbas ( pour les mêmes raisons ) n’a pu être encaissée car ce club n’a pas donné de chèque de caution cette année arguant du fait que la Ligue n’a toujours pas rendu le chèque de caution de l’année précédente ; le club d’Aurec-sur-Loire refuse d’envoyer son chèque de caution d’équipe tant que nous n’aurons pas retrouvé le précédent mais lui ne risque rien, il n’a pas eu de forfait ! ( c’est vrai certains chèques de caution des clubs en septembre 2004 sont introuvables… ).

avance de trésorerie pour l’achat de 4 échiquiers sensitifs + 4 pendules + 4 licences (3 909,45 €) au club LOE qui a pris tous les risques pour réussir à passer un cap dans le développement de l’international pour le bien de toutes les structures Rhône-Alpines.

achat de la Ligue de 30 jeux plombés feutrés et 30 sous jeux plastiques N°5 prévu au budget prévisionnel 2005/2006 (1 352,40 €) qui s’ajoutent aux 40 pendules électroniques et 40 pendules BHB déjà en notre possession.

retard des versements de la FFE (dernier paiement reçu en janvier 2006). Reliquat estimé à plus de 2 300 €.  

La Coordination Rhône-Alpes a remboursé toutes les avances que la Ligue avait consenti entre septembre 2004 et juin 2006 et commence à s’équiper en matériel pour le développement de l’international.

L’état de rapprochement comptable de fin de saison (31 août 2005) devrait faire apparaître un solde positif de plus de 2 000 € qui devrait s’ajouter à l’excédent d’environ 1 000 € de l’exercice précédent.

Henri Creston souligne la bonne gestion de notre trésorerie et de notre budget prévisionnel qui permettra, comme il le souhaitait, la constitution d’un fonds de réserve et qui a permis de financer davantage nos actions ( ex championnat de France jeunes entraîneurs et accompagnateurs ).

1) - Calendrier Ligue saison 2006-2007 : compétitions, interclubs, AG des clubs le 09 septembre, 

Les informations pour la mise à jour du calendrier provisoire  doivent être transmises à Didier Pascal pour fin juillet ( clubs et comités ).

L’Assemblée Générale des Clubs est fixée au samedi 09 septembre à 14 h 00 et sera élective pour renouveler une partie du comité directeur.

Le Comité Directeur est composé de douze (12) membres répartis suivant trois groupes, Les présidents des trois comités départementaux siègent de droit au comité directeur avec voix consultative en plus des 12 membres élus. 

groupe  (A) : 9 membres qui représentent toutes les catégories de licenciés,

groupe  (B) : (x) représentantes des féminines pour un nombre de sièges au sein du comité directeur déterminé dans la même proportion que celle des femmes au sein des licenciés éligibles de la ligue  ( 15,66 % au 31/08/2005 soit 2 sièges , 17,47 % au 1er mai 2006  soit toujours 2 sièges ). 

  groupe  (C) : un  (1) médecin licencié.

Henri Creston annonce qu’il souhaite quitter la présidence et qu’il est d’accord pour assurer son mandat jusqu’à l’assemblée générale de septembre. Il indique qu’il laisse une trésorerie très positive, des dossiers en ordre, et qu’il a rempli ses principaux objectifs en 2 saisons sportives :

continuer les actions lancées par le comité directeur sortant, installer le secrétariat à Lyon, mettre en conformité nos statuts, créer la Coordination des ligues Dauphiné-Savoie et Lyonnais, créer le contrat objectif sport avec le Conseil Régional, accentuer nos actions sportives pour tous, et surtout la création du Pôle Régional qui permettra de dynamiser notre sport.

Par ailleurs, si la candidature pour le championnat de France de la ville de Saint-Etienne, après avoir été présentée au comité directeur fédéral, ne s’est pas concrétisée, il rappelle son action en faveur du très grand succès du championnat de France Jeunes d’Aix-les-Bains, réalisé en partenariat entre notre Fédération et notre Coordination.

Le comité directeur accepte la poursuite de son mandat jusqu’à l’assemblée de septembre.

 il y aura à pourvoir :

Groupe A : 3 sièges 

Groupe B : 2 sièges ( à confirmer en fonction de l’effectif au 31 août ).

Groupe C : 1 siège 

( info hors CD , Pascal Roux annonce sa démission, pour raison personnelle, de la responsabilité de la commission de discipline, qui sera effective à la date de l’assemblée générale du 09 septembre ).

Les présidents des clubs sont invités à informer largement leurs licenciés qui voudront bien adresser leur candidature au président de la ligue.

2) - Cotisations , licences et part Ligue, 2006-2007,  Cautions interclubs :

Effectif au 1er mai : A+B = 2 124 (+55) ;  A = 1 145  (-4) ; B =  979  (+59)

Pas de changement de la part FFE. Après discussion sur l’hypothèse d’augmenter de 1 €uro la part ligue des licences seniors, le comité directeur, décide, devant la hausse de l’effectif et le solde positif prévisible de la trésorerie, de ne pas proposer d’augmenter les tarifs des licences pour la saison 2006-2007.

Face aux problèmes de gestion des cautions ( chèques introuvables… ) et aux recommandations de la Fédération, les cautions demandées pour les interclubs sont supprimées mais remplacées par un système d’amende et d’exclusion possible des équipes en cas de non paiement ou de forfaits répétitifs injustifiés. La décision d’exclusion d’équipe est de la compétence du comite directeur.

3) - Mise au point des règlements sportifs : 

Les règlements modifiés seront soumis au vote de l’assemblée générale de septembre. Ils seront diffusés aux clubs avec la convocation, début août.

NIV jeunes : le montant des inscriptions est fixé à 10 €uros par équipe. Les clubs devront adresser leur inscriptions à Gilles Bastion pour le 09 septembre au plus tard.  Le club recevant devra fournir un arbitre ou un arbitre candidat.

gilles.bastion@freesbee.fr 

Tél 04 37 64 68 04 ; 08 70 77 83 63 ; 17 rue Laporte ; 69009 ; Lyon.

Nous devrions avoir la possibilité de 3 ou 4 montées en NIII Jeunes pour septembre. Les clubs concernés devront donner leur accord rapidement à Jean-François Vapillon, et au plus tard fin juillet.

Championnat de Ligue jeunes :

Une information sur le système fédéral de calcul des quotas des qualifiés alloués aux ligue est en ligne sur le site Internet, ainsi que tous les textes.

Le comité directeur décide :

- suppression des qualifiés d’office de Ligue, les qualifications s’obtiennent sur l’échiquier dans les championnats départementaux,

- pour une catégorie, de limiter le nombre de participants à 10, une cadence de 1h+30’’ par coup pour les catégories > à poussin et 2 (ou 3) qualifiés par comité départemental, (champions et vices champions), 

- les places restantes seront attribuées par la commission des jeunes de la ligue,

Jean-François Vapillon soumettra au comité directeur les modifications au règlement avec les propositions de qualification discutée en séance :

Le règlement sera mis au point pour fin juillet.

Le championnat de Ligue jeunes de février 2007 aura lieu à Ambérieu. L’aide de la Ligue pour cette compétition phare,  au club organisateur sera doublée de 600 €uros à 1 200 €.

Les comité départementaux devront adresser un exemplaire de leur règlement à la ligue. La ligue le validera en s’assurant qu’il est bien compatible avec le mode de qualification globale et une copie sera adressée au Président de la commission des Jeunes et des scolaires FFE. A défaut, la direction fédérale ne réglera aucuns des litiges qui pourraient survenir lors des phases départementales.

NIV et Régionale :

L’assemblée générale des clubs de notre ligue en septembre 2005 a voté la présence d’une féminine dans ces compétitions. La commission technique fédérale n’autorise pas la modification du décompte des points instauré par le système de point bonus de notre règlement, mais n’est pas opposée à la présence d’une féminine dans notre NIV ou notre Régionale. Le comité directeur décide pour septembre 2006, d’appliquer le principe de décompte des points fédéral, de maintenir la féminine en NIV  ( passage à 8 joueurs) et de proposer cette possibilité en Régionale pour la saison 2007-2008 ( Régionale = statu quo en 2006-2007 ).

4) - Modification des Statuts ( art 14.3 ) et du règlement Intérieur ( art 22 à 22.12 ) 
suite à la publication du nouveau Règlement Disciplinaire et de la création de la CADE ( commission de l'action disciplinaire et de l'éthique ), une modification des statuts sera présentée par la Fédération, lors d’une AG Extraordinaire en août prochain. Elle portera aussi sur les directives d’orientation disciplinaire, nos statuts ( art 14.3 suppression ) et notre règlement intérieur ( art 22 modification ) devront être modifiés en conséquence. Henri Creston a commencé les modifications et attend les remarques  de Bernard Papet, en charge de ce dossier à la Commission de l'Action Disciplinaire et de l'Ethique (CADE).

changements marquants : 

les membres des organes disciplinaires et leur président sont désignés par le comité directeur dont l’organe dépend, à la majorité relative sur proposition du bureau,

la plainte est adressée à la CADE,

la notification de sanction est adressée par la CADE.

Une courte assemblée générale extraordinaire sera sans doute nécessaire lors de l’assemblée générale de septembre, pour présenter ces modifications aux votes des clubs.

5) - Code de bonne conduite Internet/Ligue, 

le comité directeur approuve le code de bonne conduite Internet, après modification de l’article 1. Ce code sera soumis au vote de l’assemblée générale de septembre pour application.

6) - Demande d'aide de Margaux Lefevre et Clovis Vernay pour le Championnat d'Europe et du Monde :
Clovis Vernay, 16ans, du LOE ( qui a débuté à St-Chamond ) ,  réalise 2 normes de Maître International. La première en N1 avec son club, la seconde au tournoi de Salou en Espagne. Clovis et Margaux sont membres de l’équipe de France. 

Ils sollicitent une aide de la ligue pour leur qualification au championnat d’Europe en septembre et du monde en octobre. Le comité directeur leur attribue une aide 200 €uros chacun, sur le budget 2005-2006, et leur adresse tous leurs encouragements pour ces grandes compétitions, durant lesquelles ils représenteront la France, mais aussi notre Ligue.
7) - Questions diverses : 

Georges Bellet propose la rédaction d’un bulletin annuel de Ligue, sous forme papier et informatique, qui reprendrait ainsi progressivement un historique de nos activités, avec un faible budget  ( 50 € ) . Proposition adoptée. Didier Pascal  l’aidera pour la réalisation informatique.

Henri Creston remercie les membres du comité directeur pour la qualité des travaux de cette séance, et constate leur motivation à poursuivre les actions de la Coordination.

Fin de séance   23 h 00.

Le Président,

Henri Creston

� INCORPORER PBrush ���
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