Compte-rendu de la réunion de la Commission jeunes du 21/03/06
1) Championnat de ligue :
Après analyse des points positifs et négatifs des derniers championnats un consensus se dégage sur les points suivants :


a)Lieu de la Compétition :

Chaque année a tour de rôle, un département est prioritaire ; il propose les candidatures des clubs avant le 1er Novembre (16 mois avant la compétition). Passé cette date il perd sa priorité. Les autres départements présentent leurs candidats avant le 15 décembre.

La candidature retenue sera validée avant le début du championnat en cour de manière à être annoncée en fin de championnat.

Lors de la période de mise au point pour valider la candidature, L accord entre la ville, le Club et la Ligue sera formalisé par la signature d un cahier des charges.


b) cahier des charges
Le document en annexe constitue la trame de la négociation. Les impératifs que sont le confort des joueurs, la qualité de l accueil des spectateurs et la restauration sur place devront être respectés.


c) date
Les championnats de ligue se dérouleront les 4 derniers jours des vacances de Février.

d) rôle de chacun

Le responsable jeune de la ligue est l’organisateur du tournoi, il défini les compétiteurs, désigne l arbitre (ce pourra être lui-même), il gère l achat des coupes médailles et récompenses.

Le Club hôte de la compétition gère les locaux la mise en place du  matériel et le fonctionnement du bar .Les frais engagés (location de salle,…) seront pris en compte par la ligue à concurrence de la somme décidée dans le budget prévisionnel de la Ligue, sur présentation de justificatifs.

e) Open :

Le club organisateur pourra proposer l’organisation concomitante d un Open sous réserve qu’une séparation géographique suffisante soit matérialisée entre les deux compétitions (10 a 15 mètres).Cet Open pourra recevoir l appellation ‘Open du championnat de ligue jeune.
2) Championnat de France

a) le logement
Chaque  année le problème se pose pour les qualifiés de dernière minute. Il ne parait pas possible de faire une réservation globale pour les jeunes de la ligue, les objectifs et les moyens des uns et des autres étant trop hétérogènes.

b) mission des accompagnateurs

Stéphane a déjà rempli ce rôle à Calvi pour des clubs. Son  mode de fonctionnement est connu et validé. Bernard  veillera à l’harmonisation du rôle de chacun sur place.

Pour les années suivantes un document établissant la mission de chacun sera remis aux personnes retenues lors de la présentation de ceux-ci à la fin du championnat de ligue.

c) Aide financière aux participant

Après réflexion il est convenu que le mode actuel (aide identique pour tous) est le plus approprié.

d) Tee-shirt

Dans le but de créer une identité « Ligue du Lyonnais » la création d’un tee-shirt est souhaitée. Celui-ci sera porté par tous les jeunes et accompagnateurs.

3) Nationale 4 jeunes
a) déroulement de la compétition

Avec 20 équipes participant cette année, cette compétition est un succès.

Ce succès a eut des répercutions sur la fin de la compétition.La forte probabilité d’obtenir 2 montées en N3 et le risque objectif que l’un des deux premiers se désistent ont conduit le directeur de la compétition après consultation des responsables départementaux à mettre en place une phase finale à 4 comme cela se passe en régionale (autre compétition gérée par la ligue).

b) Contentieux soulevé par le Club de Saint Chamond

Le Club de saint Chamond estime que cette décision tardive est de nature à fausser le résultat de ce championnat.

Après délibération, la commission reconnaît que le coté tardif de la décision est dommageable, mais n’entache en rien la régularité du classement. Le partage géographique des poules pouvait parfaitement laisser les deux meilleures équipes dans la même poule.

La Commission confirme que le règlement ne peut être totalement figée au début du championnat, le nombre de participant étant totalement aléatoire.

La commission demande a ce que pour les prochaines années le règlement soit finalisé avant le début de la 2ème journée.

c) Directeur du championnat N4 jeune
Suite à la démission de Sylvain le comité directeur de la ligue devra nommer un nouveau directeur.

4) Avenir –Pôle jeune
La commission jeune considère être partie prenante dans  le mode de fonctionnement et surtout la désignation des jeunes et  des éducateurs qui vont s’inscrire dans cette action.

En attente de plus d information
